SCS-SCSR

HELEZON KONVEYOR
SCREW CONVEYOR

FORDERSCHNECKEN

Dokiman Kodu: Revizyon No-Tarih:
oooooooooooo : OZB.M.SCS-SCSR || Revision No-Date: 04-24/02/2016

Documenten Code: Revisions Nr-Datum:

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016
www.ozb.com.tir mm



1. TEKNIK KATALOG

1. TECHNICAL CATALOGUE

1. TECHNISCHER KATALOG

www.ozb.com.tir mm



ICINDEKILER

TEMEL GUVENLIK UYARILARI
UYARI SEMBOLLERI
UNITE TANIMI

UNITE KODU VE ETIKETI
KOD ANAHTARI

YAPISAL BILESENLER
GENEL OLGULER

1.7.1 GiRIS-CIKIS AGZI
OLCULERI

1.7.2 PARCA BOYLARI
1.7.3 KAFA YATAK

1.7.4 ARA YATAK

1.7.5 REDUKTOR

1.7.5.1 SALMASTRA

1.7.6 ELEKTRIK MOTORU
1.7.7 GOZETLEME KAPAGI
KAPASITE DEGERLERI
PAKET OLCULERI VE
AGIRLIKLAR

1.1
1.2
1.3
14
15
1.6
1.7

1.8
1.9

Bu belgede anilan Grilinler firmamizin
kalite sistemi uyarinca Uretilmistir.

Bu katalog, daha o6nce verilmis olan
tim kataloglarin gegersiz olmasina
yeterlidir. Uretici, &n bilgi vermeksizin
degisiklik yapabilir. izin almadan
cogaltilamaz.

INDEX

1.1
1.2
1.3
1.4
1.5
1.6
1.7

BASIC SAFETY WARNINGS
SAFETY SYMBOLS

UNIT DESCRIPTIONS
UNIT CODE AND LABEL
CODE KEY
COMPOSITIONS
OVERALL DIMENSIONS
1.7.1 INLET AND OUTLET
DIMENSIONS

1.7.2 SEGMENT LENGTHS
1.7.3 END BEARING

1.7.4 HANGER BEARING
1.7.5 GEARBOX

1.7.5.1 SEAL BLOCK

1.7.6 ELECTRIC MOTOR
1.7.7 INSPECTION HATCH
THROUGHPUT RATES
PACKING DIMENSIONS AND
WEIGHT

1.8
1.9

All the products described in this

catalogue are manufactured
according to our quality system
procedurs.

This publication cancels and replaces
any previous edition and revision. We
reserve the right to implement
modifications without notice. This
catalogue can not be reproduced,
even partially, without prior consent.

INDEX

1.1
1.2
1.3
1.4

SICHERHEITS-GRUNDREGELN
GEFAHRENZEICHEN
EINHEITSBESCHREIBUNG
EINHEITSCODE/
IDENTIFIKATIONEN
CODE-SCHLUSSEL
STRUKTURELLE
KOMPONENTEN
ALLGEMEINE DIMENSIONEN
1.7.1 EINLAUF UND
AUSLAUF DIMENSIONEN
1.7.2 SEGMENT LANGEN
1.7.3 ENDLAGER

1.7.4 ZWISCHENLAGER
1.7.5 REDUKTIONSGETRIEBE
1.7.5.1 DICHTUNG

1.7.6 ELEKTROMOTOR

1.7.7 KONTROLLKLAPPE
DURCHSATZMENGE
VERPACKUNGS-
DIMENSIONEN UND
GEWICHT

1.5
1.6

1.7

1.8
19

Die in diesem Dokument
beschriebenen Produkte werden nach
dem Qualitatssystem unseres
Unternehmens hergestellt.

Dieser Katalog gewahrleistet die
Aufhebung der vorher verteilten
Kataloge. Der Hersteller kann ohne
vorherige Bekanntmachung
Anderungen  vornehmen. Dieser
Katalog darf ohne Erlaubnis nicht
reproduziert werden

1SO09001:2008

JAS-ANZ

G

/L&

UDEM

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

www.ozb.com.tir mm



11 TEMEL GUVENLIK

UYARILARI

nuel, kurulus, devreye alim,
isletme ve bakim islemlerine vyol
gosterme amagl tanim ve tavsiyeler
icermektedir.

Uriiniin ~ kullanicilarina  katalogun
ulastiriimasi, ahici/kullanicilar
sorumlulugunda ve yetkisi icindedir.

Bu kilavuzda anilan hususlar énemle
ele alinmalidir. Genel ve temel teknik
kavram, vyaklasim ve disiplinin
gerekleri ayrica anilmamistir.

Bu manuel veya gerekli kisimlari
Urline yakin ve kullanicilarin kolaylikla
ulasabilecegi noktalarda
bulundurulmahdir.

Uriintin calistirilmasi ile ilgili olasi,
tim risk, tehlike ve kazai durumlara

karsl gerekli hassasiyet
gosterilmelidir.

Tesis sorumlulari; Grin ile ilgili
ulke/bodlgede gegerli is glivenligi ve
isci saghg ile ilgili tim kural,

yonetmelik ve kanunlarin gereklerini
yerine getirmekle ytikamliddrler.

Uriin sinirl kullanim amacina yonelik
olarak Uretilmistir. Farkli uygulamalar
icin lutfen Uretici onayi aliniz.

Uriiniin normal calisma sartlarinda
calistiriimasi, saglanmalidir. Uretici
yazili onayi olmaksizin, herhangi bir
degisiklik  yapilmasi  durumunda,
olusacak olumsuzluklar ve sonuglari
icin Uretici  kesinlikle sorumluluk
Ustlenmeyecektir.

Bu kilavuzda, normal c¢alisma
sartlarinda gerekli glivenlik sartlarina
ilaveten; normal disi  ¢alisma
durumlari ve /veya bakimlar sirasinda
ortaya cikabilecek riskler icin ikazlar
saglanmistir.

Uretici herhangi bir bilgi vermeksizin
Uriinde degisklik yapabilir. Katalogun

4

1.1 BASIC SAFETY WARNINGS

This manual contains description and
recommendations for set-up,
operation and maintenance
procedures.

It is the buyer’s responsibility to ensure
the delivery of this manual to related
users of the product.

Matters referred to in this manual
should be considered strongly. General
and basic  technical  concepts,
approaches and requirements of
discipline have not been referred to.

This manual or its related parts should
be kept close to the product with easy
access for users.

Special care should be taken against all
possible risks, danger and accidental
incidents which may occur during the
operation of the product.

Buyers/users are exclusively
responsible in complying all laws, rules
and regulations in force in their
country/area regarding safety of
working environment and labour
safety.

The product is produced solely for its
intended use. Please ask for producer’s
approval for different applications.

The product shall be operated in and
under normal operating conditions.
Producer is absolutely not responsible
for any complications or their
consequences in  cases  where
alterations have been made without
written consent of the producer.

In addition to the safety terms for
normal operation, warnings of caution
as to the possible dangers that may
arise from improper use and
maintenance have also been included
in this manual.

Producer can modify the product
without notice and immediate effect.

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

1.1 SICHERHEITS-GRUNDREGELN

Dieses Handbuch enthdlt Hinweise zur
Installation und Wartung, sowie
Erklarungen und Empfehlungen
diesbeziglich.

Die Gewihrleistung der Ubergabe dieses
Katalogs an die Produktnutzer unterliegt
der Verantwortung der Kaufer/Nutzer.

Die, in diesem Handbuch erwédhnten
Hinweise, sollten ernsthaft befolgt
werden. Es wird kein Bezug auf die

allgemeinen technischen Grundbegriffe,
Anndherungen und
Disziplinanforderungen genommen.

Dieses Handbuch oder die erforderlichen
Kapitel, sollten an einfach und schnell
erreichbaren Stellen aufbewahrt werden.

Beim Betrieb des Produktes sollten die
erforderlichen MaRnahmen und
Vorkehrungen gegen alle mit dem Betrieb
zusammenhdngenden Gefahren, Risiken
und mogliche Unfille eingeleitet und
angewendet werden.

Die Verantwortlichen sollten daflir Sorge
tragen, dass alle lokalen/regionalen
Regeln, Verordnungen und Gesetze zur
Arbeitssicherheit und zum Unfallschutz
eingehalten werden.

Das Produkt wurde fir einen begrenzten
Einsatz konzipiert. Far andere
Anwendungen sollte mit dem Hersteller
Riicksprache gehalten werden.

Das Produkt sollte unter angemessenen
Bedingungen betrieben werden. Wenn
ohne die Erlaubnis des Herstellers eine
Anderung am Produkt vorgenommen wird,
Gbernimmt der Hersteller fir eventuell
entstehende Schaden und ungewollte
Ergebnisse keine Haftung.

In diesem Handbuch werden neben den
Hinweisen zu SicherheitsmalBnahmen im
Normalbetrieb, zusatzlich auch Hinweise
zum Betrieb unter auBergewdhnlichen
Bedingungen und/oder Gefahren und
Risiken, die wadhren der Wartung
entstehen kdnnen, gegebenen.

Der Hersteller kann ohne Vorankiindigung
Anderungen vornehmen. Die jeweils

e \// /. OZDh.com.tr



en son versiyonuna www.ozb.com.tr

web sitemizden ulasabilirsiniz.

1.2 UYARI SEMBOLLERI

Bu isaretler uyari mahiyetindedir ve
riski ortadan kaldirmaz. ilgili kullanici,
kullanim yerinde gegerli tim glvenlik,

_ The latest version of the catalogue is |
- accessible at  our
. www.ozb.com.tr

1.2 SAFETY SYMBOLS

These instructions and/or warnings are
recommendations, which should be run
in conjunction with the latest health

web  site
- abrufen.

glltige Fassung des Katalogs konnen sie
von unserer Website www.ozb.com.tr

1.2 1.2 GEFAHRENHINWEISE

Diese Hinweise sind Gefahrenhinweise und
verhindern nicht, die Entstehung von
Risiken. Die Nutzer des Produktes sind
die Vorort giltigen
Sicherheit,

is givenligi, isci saghg kurallarna and safety directives in accident ndazu angehalten,

uygun davranmakla yukimluadar. prevention. Regeln zur  persénlichen
Arbeitssicherheit und dem Unfallschutz
einzuhalten.

DIKKAT WARNING ACHTUNG

Makinenin uygun sartlarda
calismasina yoneliktir.

Special indications on correct
use of the machine.

Maschine unter den
erforderlichen Bedingungen
betreiben.

DiKKAT TEHLIKE

Cevreye ve insana

WARNING DANGER

Special indication, provision

ACHTUNG GEFAHR

Gefahr fiir Mensch und

gelebilecek zararlara isaret and prohibiton to prevent Umwelt.
eden ikazdir. injury to personnel
ELEKTRIK ENERJISINE ELECTRICAL POWER GEFAHR VON
YONELIK TEHLIKE DANGER STROMSTOSSEN
TS IS T
REDUKTOR IGERISINDE KORUYUCU YAG VARDIR.
YAGINI DEGISTIRMEDEN KULLANMAYINIZ !
DON’T USE BEFORE CHANGING THE PROTECTION OIL !
rd
DIKKAT! - CAUTION! - ATTENZIONE! - ATTENTION! - ACHTUNG!

ELEKTRIGI KESIP HELISIN DURDUGUNDAN EMIN OLDUKTAN

SONRA GOZETLEME KAPAGINI ACABILIRSINIZ.

BEFORE OPENING THE INSPECTION DOOR OR REMOVING

THE DRIVE PROTECTION ALWAYS MAKE SURE THAT THE

POWER SUPPLY IS SWITCHED OFF. ) ) .

PRIMA DI APRIRE LE BOCCHETTE D'ISPEZIONE O DV PERIYODIK YAGLAMA
K LUBRICATE PERIODICALLY
AVANT D'OUVAIR LA TRAPPE DE VISITE OU VENLEVER LUBRIFICATE PERICHNCAMENTE
LE CARTER DE PROTECTION DE LA TRASMISSION IL EST

IMPETIF DE DEPRANCHER LALIMENTATION ELECTRIQUE. GRAISSER PERIOINQUEMENT
Pl e L i REGELMAINIG ABSCHMIEREN
DIE STROMZUFUHR UNTERBROCHEN IST.

5 0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

www.ozb.com.tir mm


http://www.ozb.com.tr/
http://www.ozb.com.tr/
http://www.ozb.com.tr/

1.3 UNITE TANIMI 1.3 UNIT DESCRIPTIONS 1.3 1.3 EINHEITSBESCHREIBUNG

gimento ve benzer'ivkatl akiskanlarin, = screw conveyors are used for Dieses Produkt wird bei der Beférderung
5||0' \{eya diger . depolama extracting and conveying or conveying | von Zement und dhnlichen zihfliissigen
hacimlerinden alinarak istenen yere = of pylk materials in with various Substanzen, vom Silo oder anderen
tasinmasinda kullanilir. diameters. Aufnahmebehiltern an den gewiinschten

Ort eingesetzt.
Farkli cap ve boylarda Uretilebilen ' |nternal flights rotate and conveying

helezon  konveydrler, icerilerinde  5ction is performed. Die Schneckenférderer, die in
bulunan helisin donmesi ile malzeme verschiedenen DurchschnittsgroRen und
hareketini saglar. mit verschiedenen Farbbeschichtungen

hergestellt werden, gewdhrleisten den
SCS tip helezon konveydrler genel = scs series screw conveyor is generally | Transport des Materials durch die Rotation
olarak; made up of; der Schnecken.

Govde iki tarafi flanjli, boru icinde, Machine body consisting of a tubular = Die Schneckenférderer des Typs SCS sind
safta sarilmis helislerin yataklanmasi = pody made up of one or more flanged = im allgemeinen;

ile olusur ve dénust ile malzeme = sections, within which is housed a
taginir. screw flight or worm-on-pipe. Mit beidseitigen Flanschen ausgestattet,
die Schnecken, die sich innerhalb des
Helisler, malzemeyi giris noktasindan . The flight is rotated to transport the = Rohres befinden, sind um den Schaft
¢ikis noktasina tagirlar. material from the point of intake to the = gewunden gelagert und beférdern das
point of discharge. Material durch die Rotation.

Tahrik  grubu genellikle, govde
eksenine paralel olarak, motor, Dprive unit generally made up of an = Die Schnecken beférdern das Material vom
rediiktér ve salmastranin gévdeye electrical motor coupled to anin lineto = Eingangspunkt zum Ausgangspunkt.

direkt uygulanmasi ile olusturulur. a speed reduction unit.
Die Antriebsgruppe befindet sich generell
Ara yataklar, tasiyict helislerin, | Hanger bearings to ensure true parallel zur Gehiuseachse und besteht aus
yataklanmasi ve dogru caligmasini alignment and smooth rotation of the | einem Motor, einem Drossler und der

temin eden Unitelerdir. wormon-pipe. direkten Anbringung der Dichtung auf dem
Gehduse.
Gozetleme  kapaklari, tim ara |pspection doors are positioned
yataklarin  altinda, civata ile peneath all intermediate support Die Zwischenlager und Trager
tutturulmug  ve bakim  sirasinda bearings and all inlets to ensure ease of | gewahrleisten die Lagerung der Schnecken
sokilen kapaklardir. access for maintenance or emergency | und das richtige Arbeiten der Einheit.
procedures.

Alle Kontrollklappe, die sich unter allen
Kafa yataklar, tahrik grubunun karsi = End bearings and direct mounted = Zwischenlagern befinden, sind  mit
tarafinda, Helezon konveyér ug gearboxes are fitted with packing seal | Schrauben befestigt und kénnen wahrend
tarafindaki flanjl yataklardr. arrangements to avoid product leakage | den  Wartungsarbeiten  abgenommen
from the screw. werden.

Die Kopflager befinden sich gegeniliber der
Antriebsgruppe, und sind die Lager mit
Flanschen, die sich am Ende der
Forderschnecke befinden.

6 0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

e \// /. OZDh.com.tr



1.4 URUN KODU VE ETIKETI

Tim helezon konveyorlerde,
aliminyum  etiket ile tanimlama
yapilmistir. Tip kodu, seri no, Gretim yih
ve parganin montaj sirasi ve doniis yonu
verilmistir.

Helezon konveyor tipi (SCS/219/6000)
Helezon konveyor seri no (HK 3090030)
Helezon konveyor tretim yili (2009)
Helezon konveyér parga sirasi (1/2)

1.4 PRODUCT CODE AND LABEL

Every screw conveyor is supplied with
identification plates showing: the screw
number, the serial number, the
assembly sequence number of each
section, the year of manufacture and
the direction of rotation.

Screw Conveyor type (SCS/219/6000)
Screw Conveyor serial no (HK 3090030)
Screw Conveyor production year (2009)
Screw Conveyor piece quantity (1/2)

1.4 PRODUKTCODE UND LABEL

Alle  Forderschnecken  sind  mit
Aluminiumschildern  gekennzeichnet.
Darauf sind der Typencode, die

Seriennummer, das Herstellungsjahr
und die Reihenfolge der Montage der
Maschinenteile, sowie die Drehrichtung
angegeben.

Forderschnecke Typ (SCS/219/6000)
Forderschnecke Seriennr. (HK 3090030)
Forderschnecke Herstellungsjahr (2009)
Foderschnecke Teilefolge (1/2)

CRRTFCATE NO 3414

r

Type

www.ozb.com.ir

CERTIFIED COMPANY ISO 9001/2008
S

Serial No. :

Year

l

| Rotating Direction -

Made in Turkey |

7

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

e \// /. OZDh.com.tr



1.5 URUN KOD ANAHTARI 1.5 PRODUCT CODE KEY .5 PRODUKTSCHLUSSEL
1 2 3 4 5 6 7 8 9
SCSR 273 8000 |HBR130| 7 | 11 C C 30
Helezon Tipi
1 Screw conveyor type SCS
yortyp SCSR
Forderschnecke Typ

Dis boru gapi (mm)
114, 139, 168, 193,

2 Outer Pipe diameter (mm) 219, 273, 323

AuRenrohr Durchmesser (mm)

Giris ¢ikis agz1 eksenler arasi mesafesi (mm) Degisken
3 Length inlet centre to outlet centre (mm) Variable
Entfernung zwischen Eingangsachse und

Variabel
Ausgangsachse (mm) ariabe
Rediktor tipi
HBR
4 Gearbox type
Reduktionsgetriebe Typ
Tahvil orani
5 Gear ratio 1/5,1/7,1/10

Ubersetzungsverhiltnis

Motor Glici kW
6 Motor Power kW 1,5kW - 30kwW
Motorleistung kW

Giris Agz tipi ve baglanti flanji capi (mm) Silindirik ve flanjsiz
7 Inlet type and flange diameter (mm) c: Cylindirical and without flange

Einlasstyp und Durchmesser der

Verbindungsflasche (mm) Zylinderférmig und ohne Flansch

Cikis agzi tipi ve baglanti flanji capi (mm) Silindirik ve flanjsiz
3 Oulet type and flange diameter (mm) c: Cylindirical and without flange

Ablauftyp und Durchmesser der

Verbindungsflansche (mm) Zylinderférmig und ohne Flansch

Helezon konveyor agisi (°)

9 Inclination of screw conveyor (°) 0°, 10°, 22°, 30°, 40°

Foderschneckenwinkel (°)

8 0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

e \// /. OZDh.com.tr



1.6 YAPISAL BiLESENLER

1.6 STRUKTURELLE
- KOMPONENTEN

1.6 COMPOSITIONS

Standart / Standard/Standard
230/400V - 50 Hz < 4kW
ELEKTRIK MOTORU 400/690V - 50Hz > 4kW
1 ELECTRIC MOTOR
ELEKTRISCHER MOTOR Opsiyonlar mevcuttur.
Options are available.

Optionen vorhanden.

0OZB Marka HBR tip
OZB Brand HBR type
0OZB Marke HBR Typ
(i=1/5, 1/7, 1/10)

REDUKTOR
2 | GEARBOX
REDUKTIONSGETRIEBE

SALMASTRA Standart

3- SEAL Standard
DICHTUNG Standard
BORU BAGLANTI FLANJI Standart

4- OUTER PIPE FLANGE Standard
ROHR VERBINDUNGSFLANSCHE Standard
SAFT Standart

5- SHAFT Standard
SCHAFT Standard
HELIS TiPi VE MALZEMESI Standart

6- | FLIGHT TYPE AND MATERIAL Standard
SCHNECKENTYP UND MATERIAL Standard
ARA YATAK

7- | HANGER BEARING SCIB
ZWISCHENLAGER
GIRIS KAFA YATAK Yok

8- | INLET END BEARING Without
EINLASS ENDLAGER Keine
CIKIS KAFA YATAK

9- | OUTLET END BEARING SCEB
AUSLASS ENDLAGER
GiRIiS AGZI TiPi Opsiyonel

10- | INLET TYPE Optional
EINLASSTYP Optional
GiRIiS AGZI FLANJI Opsiyonel

11- | INLET FLANGE Optional
EINLASSFLANSCH Optional

9

e \// /. OZDh.com.tr

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016




CIKIS AGZI TiPi Opsiyonel
12- | OUTLET TYPE Optional
AUSLASSTYP Optional
CIKIS AGZI FLANJI Opsiyonel
13- | OUTLET FLANGE Optional
AUSLASSFLANSCHE Optional
ACl
14- | INCLINATION 0°, 10°, 22°, 30°, 40°
WINKEL
RENK Caterpillar Sarisi (veya opsiyonel)
15- | COLOUR Caterpillar Yellow (or optional)
FARBE Caterpillar Gelb (oder optional)
TAHRIK GRUBU YONU Giriste (opsiyonel cikista)
16- | DRIVE GROUP SIDE Inlet side (optional outlet side)
ANTRIEBSGRUPPEN RICHTUNG Einlassseite (optional Auslassseite)
HELIS UGLARINDA TUNGSTEN KAPLAMA
TUNGSTEN-CARBIDE COATING ON FLIGHT Opsiyonel
17- | EDGE Optional
TUNGSTEN BESCHICHTUNG AN DEN Optional
SCHNECKENENDEN

10

e \// /. OZDh.com.tr

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016




1.7 GENEL OLGULER 1.7 OVERALL DIMENSIONS 1.7 ALLGEMEINE DIMENSIONEN

@D 114mm 139mm 168mm 193mm 219mm 273mm 323mm
X mm 140 140 185 200 200 235 260
Y mm 120 120 165 180 180 215 240
Cmm 190 190 250 250 275 330 405

Talebe gore
Lmm On demand
Auf Wunsch
M mm L+X+Y
Talebe gore
Amm On demand
Auf Wunsch
Talebe goére
B mm On demand
Auf Wunsch
Capa bagh
HA mm According to diameter
Je nach durchmesser
Capa bagh
HB mm According to diameter
Je nach durchmesser

11 0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

e \// /. OZDh.com.tr



1.7.1 GIRI$ VE CIKIS AGZI OLCULERI  1.7.1  INLET AND  OUTLET 1.7.1 EINLAUF UND AUSLAUF

. DIMENSIONS . DIMENSIONEN

UNIVERSAL GiRiS & CIKIS SILINDIRiK GiRiS & CIKIS
UNIVERSAL INLET & OUTLET CYLINDRICAL INLET & OUTLET
UNIVERSAL EINLAUF & AUSLAUF RUNDER EINLAUF & AUSLAUF

—x

/ Ve
\/ ( A

ol . - . .
=1 A\ .y
I L ] I .)I _.-I
_'D —
H H
mm mm
@D Aci Aci Aci @D Aci Aci Aci
mm Inclination | Inclination | Inclination mm Inclination | Inclination | Inclination
Winkel Winkel Winkel Winkel Winkel Winkel
a: 0° a: 30° a: 45° a: 0° a: 30° a: 45°
168 360 380 450 168 220 255 300
193 375 390 455 193 250 290 350
219 470 490 575 219 285 340 400
273 500 520 610 273 355 410 490
323 600 620 720 323 420 430 580

Not: Tablodaki agilar referans olarak verilmistir. Ara degerler enterpolasyon ile hesaplanabilir.
Note: Inclinations are reference in the table. For any intermediate value, interpolation coul be applied.

Hinweis: Die WinkelmaRe in der Tabelle dienen als ReferenzmaRe. Die Zwischenwerte werden mit Interpolation
berechnet.

12 0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

e \// /. OZDh.com.tr



1.7.2 PARGA BOYLARI

1.7.2 SEGMENTS LENGTHS

1.7.2 SEGMENT LANGEN

M
X L
z'qu\."
/
/ // ¥ 0 & C 0 0 0
é&"a f{.‘.;/1‘\\“v‘;'i\‘\:’/‘l\\,.',‘A"V‘,f#‘i;/\\\‘dA\;v,,"\‘x\'/,‘I.‘L\_/.1/\\\/[’/\\\/1\\‘,\‘;/@ V;“‘;_\ 7 /f . ;I;,\J,AK,"‘,VA,l?,iﬁ\}f'\vf"\.# /1"5\.//'«\ 1/\&\/;"\\:‘/4"\‘\;«#’\(\5 IIVV'A‘ v[\,_yh === He= ‘/ 7
|
B C J D E
? 114 mm
TAHRIK GRUBU
DRIVE GROUP L M X v A B E

ANTRIEBSGRUPPE mm mm.| mm | mm | mm mm mm

1.000 1.260 | 140 | 120 | 1.260

1.500 1.760 | 140 | 120 | 1.760

2.000 2.260 | 140 | 120 | 2.260

2.500 2.760 | 140 | 120 | 2.760

3.000 3.260 | 140 | 120 | 3.260

3.500 3.760 | 140 | 120 | 3.760
HBR 82/5/1,5 4.000 4260 | 140 | 120 | 3.000 1.260
4.500 4760 | 140 | 120 | 3.000 1.760
5.000 5.260 | 140 | 120 | 3.000 2.260
5.500 5760 | 140 | 120 | 3.000 2.760
6.000 6.260 | 140 | 120 | 3.000 3.260
6.500 6.760 | 140 | 120 | 3.000 3.760
7.000 7.260 | 140 | 120 | 3.000 1.000 3.260
7.500 7.760 | 140 | 120 | 3.000 1.500 3.260
HBR 82/5/2,2 8.000 8.260 | 140 | 120 | 3.000 2.000 3.260
8.500 8.760 | 140 | 120 | 3.000 2.500 3.260
9.000 9.260 | 140 | 120 | 3.000 3.000 3.260

13

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

e \// /. OZDh.com.tr




1.7.2 PARGCA BOYLARI

1.7.2 SEGMENTS LENGTHS

1.7.2 SEGMENT LANGEN

M
X L
Ly
/
/7 i
// A \O A A ‘. A aosﬁ A \»o'.l\ A A".C A S
Té:r Ewawavawawa M e 1“\-# e fl\lx% et " 11 Chanmr
VYV V7V V7 :.V TV VVVVVVVV I 7TV VVVVVYVYV /: 5 TV V VVVVYV YV Al:yii \ V \// “/ \
o]
A B L C J D
@ 139 mm
TAHRIK GRUBU
DRIVE GROUP mLm n':’l m mxm mYm mAm mBm mEm
ANTRIEBSGRUPPE
1.000 1.260 | 140 120 1.260
HBR 82/5/1,5
1.500 1.760 | 140 120 1.760
2.000 2.260 | 140 120 2.260
2.500 2.760 | 140 120 2.760
3.000 3.260 | 140 120 3.260
HBR 82/5/2,2
3.500 3.760 | 140 120 3.760
4.000 4,260 | 140 120 3.000 1.260
4.500 4760 | 140 120 3.000 1.760
5.000 5.260 | 140 120 3.000 2.260
5.500 5.760 | 140 120 3.000 2.760
HBR 82/5/3
6.000 6.260 | 140 120 3.000 3.260
6.500 6.760 | 140 120 3.000 3.760
7.000 7.260 | 140 120 3.000 1.000 3.260
7.500 7.760 | 140 120 3.000 1.500 3.260
HBR 82/5/4 8.000 8.260 | 140 120 3.000 2.000 3.260
8.500 8.760 | 140 120 3.000 2.500 3.260
9.000 9.260 | 140 120 3.000 3.000 3.260
14 0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

e \// /. OZDh.com.tr




1.7.2

PARCA BOYLARI

1.7.2 SEGMENTS LENGTHS

1.7.2 SEGMENT LANGEN

15

e \// /. OZDh.com.tr

M
8 Y
C] 0 0 #
“‘,. I/“H“_‘/ &tw /’ 1{/\"\(‘ A “J f\“ A \ !f”‘ ‘.;s"\v';'*,\./!a ._\:_/‘\‘:‘l.‘:‘.‘\‘ v:‘;\\v ] “\v‘ fj\“ % A : 1;\.'.’/‘(}/"‘\“/ ‘/\\v’l‘x\‘v‘vﬁ‘x\v‘f“\»w‘/”?‘}/"“‘\ APJ ,\% w-" /’\\ : ’\‘V// f \' @:
%; T "\g“\//
lee|
L A J B L G J L D E
@ 168 mm
TAHRiK GRUBU
DRIVE GROUP mLm mMm mxm mYm mAm mBm mcm mDm mEm
ANTRIEBSGRUPPE
1.000 1.350 185 | 165 | 1.350
1.500 1.850 185 | 165 | 1.850
HBR 82/5/3
2.000 2.350 185 | 165 | 2.350
2.500 2.850 185 | 165 | 2.850
3.000 3.350 185 | 165 | 3.350
3.500 3.850 185 | 165 | 3.850
4.000 4.350 185 | 165 | 3.000 1.350
HBR 82/5/4
4.500 4.850 185 | 165 | 3.000 1.850
5.000 5.350 185 | 165 | 3.000 2.350
5.500 5.850 185 | 165 | 3.000 2.850
6.000 6.350 185 | 165 | 3.000 3.350
HBR 100/5/4
6.500 6.850 185 | 165 | 3.000 3.850
7.000 7.350 185 | 165 | 3.000 | 1.000 3.350
7.500 7.850 185 | 165 | 3.000 | 1.500 3.350
8.000 8.350 185 | 165 | 3.000 | 2.000 3.350
HBR 100/5/5,5
8.500 8.850 185 | 165 | 3.000 | 2.500 3.350
9.000 9.350 185 | 165 | 3.000 | 3.000 3.350
9.500 9.850 185 | 165 | 3.000 | 3.000 3.850
10.000 10.350 | 185 | 165 | 3.000 | 3.000 | 1.000 3.350
10.500 10.850 | 185 | 165 | 3.000 | 3.000 | 1.500 3.350
11.000 11.350 | 185 | 165 | 3.000 | 3.000 | 2.000 3.350
HBR 100/5/7,5 11.500 11.850 | 185 | 165 | 3.000 | 3.000 | 2.500 3.350
12.000 12.350 | 185 | 165 | 3.000 | 3.000 | 3.000 3.350
12.500 12.850 | 185 | 165 | 3.000 | 3.000 | 3.000 3.850
13.000 13.350 | 185 | 165 | 3.000 | 3.000 | 3.000 | 1.000 | 3.350

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016



1.7.2  PARCA BOYLARI ' 1.7.2 SEGMENTS LENGTHS | 1.7.2 SEGMENT LANGEN
; M
X L Y
/> PRI SN S o |
7 ai = i SaaTEsaEesEE: ”':t FEsasiessiessas % e ,/ 7 =
== = == 4
@)
| l | ] |
A | B . ¢ ] D E
@ 193 mm
TAHRIK GRUBU
ANTRIEBSGRUPPE
1.000 1.380 200 | 180 | 1.380
1.500 1.880 200 | 180 | 1.880
2.000 2.380 200 | 180 | 2.380
HBR 82/5/4 2.500 2.880 200 | 180 | 2.880
3.000 3.380 200 | 180 | 3.380
3.500 3.880 200 | 180 | 3.880
4.000 4.380 200 | 180 | 3.000 1.380
4.500 4.880 200 | 180 | 3.000 1.880
5.000 5.380 200 | 180 | 3.000 2.380
HBR 100/5/5,5 5.500 5.880 200 | 180 | 3.000 2.880
6.000 6.380 200 | 180 | 3.000 3.380
6.500 6.880 200 | 180 | 3.000 3.880
7.000 7.380 200 | 180 | 3.000 1.000 3.380
7.500 7.880 200 | 180 | 3.000 1.500 3.380
8.000 8.380 200 | 180 | 3.000 2.000 3.380
8.500 8.880 200 | 180 | 3.000 2.500 3.380
HBR 100/5/7.5 9.000 9.380 200 | 180 | 3.000 3.000 3.380
9.500 9.880 200 | 180 | 3.000 3.000 3.880
10.000 10.380 200 | 180 | 3.000 3.000 1.000 3.380
10.500 10.880 200 | 180 | 3.000 3.000 1.500 3.380
11.000 11.380 200 | 180 | 3.000 3.000 2.000 3.380
11.500 11.880 200 | 180 | 3.000 3.000 2.500 3.380
12.000 12.380 200 | 180 | 3.000 3.000 3.000 3.380
HBR 130/5/9,2 12.500 12.880 200 | 180 | 3.000 3.000 3.000 3.880
13.000 13.380 200 | 180 | 3.000 3.000 3.000 1.000 3.380
16 0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

e \// /. OZDh.com.tr



1.7.2 PARCA BOYLARI 1.7.2 SEGMENTS LENGTHS 1.7.2 SEGMENT LANGEN
M

L Y|

- - ~ .- 4
A A A_A A A A A A MAL A A A A A A
[ 7 T z ¥ o T ATaTaTaTal
VY VVVVIVIIVVVVVVVVYN¥ITVVVVVVVVY

#
A A A TN
rm e
\ vV /7 |

|7 e — . ¥ /
= == '\;;‘\’r‘
lae|
L A J . B | c ] D E
@ 219 mm
TAHRIK GRUBU
DRIVE GROUP mLm mMm me mYm mAm mBm mcm mDm mEm
ANTRIEBSGRUPPE
1.000 1.380 | 200 | 180 | 1.380
1.500 1.880 | 200 | 180 | 1.880
2.000 2.380 | 200 | 180 | 2.380
2.500 2.880 | 200 | 180 | 2.880
HBR 100/5/5,5
3.000 3.380 | 200 | 180 | 3.380
3.500 3.880 | 200 | 180 | 3.880
4.000 4380 | 200 | 180 | 3.000 1.380
4.500 4.880 | 200 | 180 | 3.000 1.880
5.000 5.380 | 200 | 180 | 3.000 2.380
5.500 5.880 | 200 | 180 | 3.000 2.880
HBR 100/5/7,5
6.000 6.380 | 200 | 180 | 3.000 3.380
6.500 6.880 | 200 | 180 | 3.000 3.880
7.000 7.380 | 200 | 180 | 3.000 | 1.000 3.380
7.500 7.880 | 200 | 180 | 3.000 | 1.500 3.380
8.000 8.380 | 200 | 180 | 3.000 | 2.000 3.380
HBR 130/5/9,2
8.500 8.880 | 200 | 180 | 3.000 | 2.500 3.380
9.000 9.380 | 200 | 180 | 3.000 | 3.000 3.380
9.500 9.880 | 200 | 180 | 3.000 | 3.000 3.880
10.000 10.380 | 200 | 180 | 3.000 | 3.000 | 1.000 3.380
10.500 10.880 | 200 | 180 | 3.000 | 3.000 | 1.500 3.380
11.000 11.380 | 200 | 180 | 3.000 | 3.000 | 2.000 3.380
HBR 130/5/11
11.500 11.880 | 200 | 180 | 3.000 | 3.000 | 2.500 3.380
12.000 12.380 | 200 | 180 | 3.000 | 3.000 | 3.000 3.380
12.500 12.880 | 200 | 180 | 3.000 | 3.000 | 3.000 3.880
13.000 13.380 | 200 | 180 | 3.000 | 3.000 | 3.000 | 1.000 | 3.380
13.500 13.880 | 200 | 180 | 3.000 | 3.000 | 3.000 | 1.500 | 3.380
HBR 130/5/15 14.000 14.380 | 200 | 180 | 3.000 | 3.000 | 3.000 | 2.000 | 3.380
14.500 14.880 | 200 | 180 | 3.000 | 3.000 | 3.000 | 2.500 | 3.380
15.000 15.380 | 200 | 180 | 3.000 | 3.000 | 3.000 | 3.000 | 3.380

17 0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

e \// /. OZDh.com.tr



1.7.2 PARCA BOYLARI 1.7.2 SEGMENTS LENGTHS 1.7.2 SEGMENT LANGEN
M
X k b 4

7V N
)
4-11:
A B L c D E
@273 mm
TAHRiK GRUBU
DRIVE GROUP mLm mMm mxm mYm mAm mBm mcm mDm mEm
ANTRIEBSGRUPPE
1.000 1.450 | 235|215 | 1.450
1.500 1.950 | 235 | 215 | 1.950
2.000 2.450 | 235 | 215 | 2.450
HBR 100/5/5,5
2.500 2.950 | 235|215 | 2.950
3.000 3.450 | 235 | 215 | 3.450
3.500 3.950 | 235|215 | 3.950
4.000 4.450 | 235 | 215 | 3.000 1.450
HBR 130/7/7,5
4.500 4950 | 235|215 | 3.000 1.950
5.000 5.450 | 235 | 215 | 3.000 2.450
5.500 5.950 | 235 | 215 | 3.000 2.950
HBR 130/7/9,2
6.000 6.450 | 235 | 215 | 3.000 3.450
6.500 6.950 | 235 | 215 | 3.000 3.950
7.000 7.450 | 235|215 | 3.000 | 1.000 3.450
7.500 7.950 | 235|215 | 3.000 | 1.500 3.450
8.000 8.450 | 235|215 | 3.000 | 2.000 3.450
HBR 130/7/11
8.500 8.950 | 235|215 | 3.000 | 2.500 3.450
9.000 9.450 | 235|215 | 3.000 | 3.000 3.450
9.500 9.950 | 235|215 | 3.000 | 3.000 3.950
10.000 | 10.450 | 235 | 215 | 3.000 | 3.000 | 1.000 3.450
10.500 | 10.950 | 235 | 215 | 3.000 | 3.000 | 1.500 3.450
11.000 | 11.450 | 235 | 215 | 3.000 | 3.000 | 2.000 3.450
11.500 | 11.950 | 235 | 215 | 3.000 | 3.000 | 2.500 3.450
HBR 130/7/15
12.000 | 12.450 | 235 | 215 | 3.000 | 3.000 | 3.000 3.450
12.500 | 12.950 | 235 | 215 | 3.000 | 3.000 | 3.000 3.950
13.000 | 13.450 | 235 | 215 | 3.000 | 3.000 | 3.000 | 1.000 | 3.450
13.500 | 13.950 | 235 | 215 | 3.000 | 3.000 | 3.000 | 1.500 | 3.450
14.000 | 14.450 | 235|215 | 3.000 | 3.000 | 3.000 | 2.000 | 3.450
HBR 162/7/18,5 14.500 | 14.950 | 235 | 215 | 3.000 | 3.000 | 3.000 | 2.500 | 3.450
15.000 | 15.450 | 235 | 215 | 3.000 | 3.000 | 3.000 | 3.000 | 3.450

18 0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016
e \// /. OZDh.com.tr



1.7.2 PARCA BOYLARI 1.7.2 SEGMENTS LENGTHS 1.7.2 SEGMENT LANGEN
M
|
X L Y
ry
)

0

| 'K A il AANAAAA AN
i '\#\“w »\f—\‘—u‘/u\:—\“ " X = L‘ﬁ
| AT AT, I VYV VVVVVYV VN Vi V V// / \ L
% /\L I,’
ed
L A I B I c ] D I E
@ 323 mm
TAHRIK GRUBU
DRIVE GROUP ml;'n mMm mxm mYm mAm mBm mcm mDm mEm
ANTRIEBSGRUPPE
1.000 1.500 260 | 240 | 1.500
HBR 130/10/7,5
1.500 2.000 260 | 240 | 2.000
2.000 2.500 260 | 240 | 2.500
2.500 3.000 260 | 240 | 3.000
HBR 130/10/9,2
3.000 3.500 260 | 240 | 3.500
3.500 4.000 260 | 240 | 4.000
4.000 4.500 260 | 240 | 3.000 1.500
4.500 5.000 260 | 240 | 3.000 2.000
HBR 162/10/11
5.000 5.500 260 | 240 | 3.000 2.500
5.500 6.000 260 | 240 | 3.000 3.000
6.000 6.500 260 | 240 | 3.000 3.500
6.500 7.000 260 | 240 | 3.000 4.000
HBR 162/10/15
7.000 7.500 260 | 240 | 3.000 1.000 3.500
7.500 8.000 260 | 240 | 3.000 1.500 3.500
8.000 8.500 260 | 240 | 3.000 2.000 3.500
8.500 9.000 260 | 240 | 3.000 2.500 3.500
HBR 162/10/18,5
9.000 9.500 260 | 240 | 3.000 3.000 3.500
9.500 10.000 | 260 | 240 | 3.000 3.000 4.000
10.000 10.500 | 260 | 240 | 3.000 3.000 1.000 3.500
10.500 11.000 | 260 | 240 | 3.000 3.000 1.500 3.500
11.000 11.500 | 260 | 240 | 3.000 3.000 2.000 3.500
HBR 162/10/22 11.500 12.000 | 260 | 240 | 3.000 3.000 2.500 3.500
12.000 12.500 | 260 | 240 | 3.000 3.000 3.000 3.500
12.500 13.000 | 260 | 240 | 3.000 3.000 3.000 4.000
13.000 13.500 | 260 | 240 | 3.000 3.000 3.000 1.000 3.500

19 0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

e \// /. OZDh.com.tr



1.7.3 KAFA YATAK 1.7.3 END BEARING 1.7.3 KOPFLAGER

L
AT B
=
_&
—_— Q E W
= 18 & &
Tip .
Tvoe @C A T B L @D @m nx@F @E Agirhik
_IYP mm mm | mm | mm mm DIN 5482 mm mm mm Weight
yp Gewicht
SCEB.114
SCEB.139 114-139 57 54 65 173 ?28x25 170 4x@9 190 3,2kg
SCEB.168 168 7,0ke
220 250
SCEB.193 193 7:2ke
40 70 8x@P11
8,0kg
SCEB.219 219 85 195 @40x36 250 275
SCEB.273 273 305 330 10,5kg
SCEB.323 323 50 60 360 8x@13 390 17,0kg
20 0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

e \// /. OZDh.com.tr



1.7.4 ARA YATAK 1.7.4 HANGER BEARING 1.7.4 ZWISCHENLAGER

L
-
L | .
o = [] = I
a -
T B
Tip X A B T L H @D Agirlik
Type Weight
mm mm mm mm mm mm DIN 5482 N
Typ Gewicht
SCIB.114 114 65 76 1,0kg
65 50 180 ?28x25 XD
SCIB.139 139 85 89 K8
SCIB.168 168 108 111 2,5k8
SCIB.193 193 126 124 3,0kg
3,1kg
SCIB.219 219 143 85 75 245 137 @40x36
SCIB.273 273 178 163 3,3ke
SCIB.323 323 212 188 3,4ks
21 0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

e \// /. OZDh.com.tr



1.7.5 REDUKTOR

' 1.7.5 GEARBOX

1.7.5 REDUKTIONSGETRIEBE

L1 L2
T, B
= _ | |
= [
T =2
Elektrik Motoru OLCULER
Ti Electric Motor DIMENSIONS
' Elektromotor DIMENSIONEN
Type Govde
Typ oM @E H L L1 T @D B L2
kW Body
= mm mm mm mm mm mm DIN 5482 | mm mm
1,5 90 200 250 307 361 204 72 40X36 85 157
HBR 82 2,2-3 100 250 250 332 361 204 72 40X36 85 157
4 112 250 250 332 361 204 72 40X36 85 157
HBR 100 4 112 250 250 350 420 262 72 40X36 85 158
5,5-7,5-9 132 300 250-275-330 375-388-415 420 262 72 40X36 85 158
HBR 130 5,5-7,5-9 132 300 250-275-330 405-418-445 425 267 72 40X36 85 158
15 160 350 275-330-400 443-470-505 425 267 72 40X36 85 158
e 1) 15 160 350 275-330-400 | 475-502-537 466 301 65 60X55 100 165
18,5-22 180 350 330-400 502-537 466 301 65 60X55 100 165

1.7.5.1 SALMASTRA

22

e \// /. OZDh.com.tr

1.7.5.1 SEAL BLOCK

1.7.5.1 DICHTBLOCK

Tip Rediiktor
Type Gearbox
Typ Reduktionsgetriebe
HBR 82
SCSS50S HBR100
HBR130
SCSS70S HBR 162

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016




1.7.6 ELEKTRIK MOTORU

1.7.6 ELECTRIC MOTOR

1.7.6 ELEKTROMOTOR

230/400V - 50 Hz < 4kW
400/690V - 50 Hz > 4kW

Tip Giig Govde Verim Sinifi

Type Power Size Efficiency class

Typ Leistung Gehduse Effizienzklasse
N90-0451050M 0,25 kW 71 IE1
N90-0451062M 0,37 kW 71 IE1
0,55 kW 80 IE1
N90-0451086M 0,75 kW 80 IE2
N90-0451098M 1,1 kW 90 IE2
N90-0451110M 1,5 kW 90 IE2
N90-0451122M 2,2 kW 100 IE2
N90-0451770M 3 kw 100 IE2
N90-0451158M 4 kw 112 IE2
N90-0451182M 5,5 kw 132 IE2
N90-0451194M 7,5 kW 132 IE2
N90-0451746M 9 kW 132 IE1
N90-0451218M 11 kW 160 IE2
N90-0451230M 15 kw 160 IE2
N90-0451242M 18,5 kw 180 IE2
N90-0451254M 22 kW 180 IE2
30 kW 200 IE2

ELEKTRiIK BAGLANTISI — ELECTRICAL CONNECTION-ELEKTRO-VERBINDUNG

A BAGLANTI
A CONNECTION

A VERBINDUNG

w2 U2
P U1 (P V1
| |

L1 L2

23

A BAGLANTI

A CONNECTION

A VERBINDUNG

@}wz & 2 @vz_

Tt 4

L1

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

L2 L3

www.ozb.com.tir mm



KORUMA SINIFI: Standart IP55
RULMANLAR: Lityum bazl,
emdirmeli

SAFTLAR: DIN 332 ye gore frezeli veya
DIN 6855e gore kamali

SOGUTMA: Termoplastik fan ile
GOVDE: 63-112 gévdeler Aliiminyum,
112 gévdeden buyiik olanlar dékiim
VOLTA) & FREKANS: 1000mm
yukseklikte, 40°C cevre sicakliginda,
400 V £ %5 voltaj S1 tipi surekli
¢alisma igin

iZOLASYON: F sinifi

gres

1.7.7 GOZETLEME KAPAGI

24

PROTECTION: Standard IP55

BEARINGS: Lithium based grease
embedded roller bearing

SHAFT: Shaft end accoding to DIN332
threaded & DIN 6855 keyway opened
COOLING: Thermoplastic fan

BODY: Body size from 63-112 in
Aluminium Alloy, bigger sizes in Cast
iron, optional 132-160M sizes in Alloys)
FREQUENCY&TENSION:  at 1000mm
elevation, max 40°C ambeint
temperature 400V+5 % voltage and for

S1 continious operation
INSULATION: F class

1.7.7 INSPECTION HATCH

SCHUTZKLASSE: Standard IP55

LAGER: Lithium basierende, gefettete
Rollenlager

SCHAFT: GemaR DIN 332 gefraste oder
gemaR DIN 6855 genutet

KUHLUNG: Mit Thermoplastik-Geblise
GEHAUSE: 63-112 Aluminium-Geh&use,
Gehaduse grofRer als 112 gegossen
SPANNUNG & FREQUENZ: Bei einer
Hohe von 1000mm, einer
Umgebungstemperatur von 40°C, 400 V
+ 5% Spannung Typ S1 fiir regelmaRigen
Betrieb

ISOLIERUNG: F Klasse

1.7.7 KONTROLLKLAPPE

Ti
T ; o

ype
mm

Typ
SCIH.114 114
SCIH.139 139
SCIH.168 168
SCIH.193 193
SCIH.219 219
SCIH.273 273
SCIH.323 323

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

e \// /. OZDh.com.tr



S 0o 0

00

1.8 KAPASITE DEGERLERI

Asagidaki
yogunluga sahip Portland Cimento igin
gecerli nominal degerlerdir. Tablolar
sadece ornek olmalari agisindan verilmis
olup, malzeme
beslenme

gosterecektir.

Qt/h

akiskanhgina

1.9 THROUGHPUT RATES

The capacities given below are the
nominal values for Portland Cement
with 1,13 t/m3 density. The tables are
given only as examples and will differ
according to materail fluidity and feding
method.

Qt/h

1.8 DURCHSATZMENGE

Die Durchsatzmengen sind gemessen an
Portland Zement mit 1.13t/m3 Dichte.
Die Tabellen sind als Beispiel dargestellt
und unterscheiden sich je nach Material
und Zufihrmethode.

@114 100

@ 219

90

80

70

60

50

40

30

20

0° 5°

Qt/h

35° 40° 45° 50° 10

0° 5° 10°

139 Qt/h

15° 20° 25° 30° 35° 40° 45° 50°

140

@273

135

110

105 =

85

65

0° 5°

Qt/h

35° 40° 45° 50°

45

40

@ 168 0° 5° 10°

15° 20° 25° 30° 35° 40° 45° 50°

160

@323

150

135

0° 5°

25

35° 40° 45° 50°

120

115

95

75

55

0° 5° 10°

OZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

15° 20° 25° 30° 35° 40° 45° 50°

e \// /. OZDh.com.tr



1.9 PAKET  OLGULERI VE 1.9 PACKING DIMENSIONS AND 1.9 VERPACKUNGSMARE UND

AGIRLIKLAR . WEIGHT GEWICHTE
Standart Paketleme Standart Packing Standard Verpackung
Polipropilen film ile sarilmis halde Covered with polypropylene Film Umwickelt mit Polypropylen-Band

Tahta Koruyucu Palet Wooden Protection Pallet Holz-Schutzpallette

Tahta palet tizerinde, polipropilen film | On the wooden pallet, covered with = Auf Holzpallette umwickelt  mit
ile sarilmig halde polypropylene Film Polypropylen-Band

26 0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016
e \// /. OZDh.com.tr



Celik Kafes

3-4 adet lizeri helezon konveyorler igin.
Bir tira 6 adet celik kafes yerlestirilebilir.
Capa gore bir gelik kafese ylklenebilen
parka sayilari asagida belirtilmistir.

Steel Frame

For more than 3-4 pcs screw conveyors.
6 steel frames fit into one truck.
Number of pieces in one steel frame
vary dute to diameter, given below.

Nominal Parga Sayisi
@D Nominal Segment Quantity

Nominale Stiickzahl

114mm *22

139mm *22

168mm *18

193mm *18

219mm *12

273mm *9

323mm *9

* Komple helezon konveyor degildir.

biri, bir parga olarak aniimistir

1953

27

* Pieces does not imply complete screw
Girig, ara veya ¢ikis pargalarindan her
intermediate and outlet parts are
 referred to as a piece.

conveyor. Each one of inlet,

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

Stahlrahmen

Fir mehr als 3-4 Forderschnecken. Auf
einen LKW koénnen 6 Stahlrahmen
verladen werden. Die Stlickzahlen, die
in einen Stahlrahmen geladen kénnen,
sind folgend angegeben.

¥ Es ist keine  komplette
Forderschnecke. Die Einlass-, Mittel-
und Auslassteile sind jeweils als ein Teil

. aufgefiihrt.

www.ozb.com.tir mm



900

e \// /. OZDh.com.tr

Gegmeli Celik Kafes

Bir celik kafese, tum c¢aplar igin bir
takim/set  (2-5 parcall)  helezon
konveyér yiiklenebilir. Ust Gste 3 celik
kafes yerlestirilebilir. Bir tira 6 adet 3
katli kafes (nominal 18 takim/set
helezon) yiiklenebilir.

28

Seperable Steel Frame

One set of screw conveyor of (2-5
pieces) fit into one frame. 3 frames may
be stacked on top of each other and
removed separately. 6 frames with 3
layers each (nominal 18 set screw
conveyors) fit into one truck.

OZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

Trennbarer Stahlrahmen

In einen Stahlrahmen kénnen alle
Durchmesser fir ein Set/eine Einheit (2-
5 teilig) Forderschnecken geladen
werden. Auf einen LKW kénnen 3
Stahlrahmen mit 3 Lagen verladen
warden. Auf einen LKW kdnnen 6 Stiick

dreistockig Rahmen (nominal 18
Sets/Einheiten Schnecken) verladen
werden.




Helezon konveyor agirliklar

Screw conveyor weight

Forderschnecken-Gewichte

Tip Nom.inal A§|.rI|k Tip Nom'inal Aél.rllk
Type Nom.mal Welfght Type Nom'mal Wel.ght
Type Nominal Gewicht Type Nominal Gewicht

kg kg
SCS 114/1000 HBR82/5/1,5 77 SCS 139/1000 HBR82/5/1,5 81
SCS 114/1500 HBR82/5/1,5 88 SCS 139/1500 HBR82/5/1,5 95
SCS 114/2000 HBR82/5/1,5 99 SCS 139/2000 HBR82/5/2,2 129
SCS 114/2500 HBR82/5/1,5 110 SCS 139/2500 HBR82/5/2,2 143
SCS 114/3000 HBR82/5/1,5 121 SCS 139/3000 HBR82/5/2,2 157
SCS 114/3500 HBR82/5/1,5 132 SCS 139/3500 HBR82/5/2,2 171
SCS 114/4000 HBR82/5/1,5 143 SCS 139/4000 HBR82/5/2,2 185
SCS 114/4500 HBR82/5/1,5 154 SCS 139/4500 HBR82/5/2,2 199
SCS 114/5000 HBR82/5/1,5 165 SCS 139/5000 HBR82/5/3 219
SCS 114/5500 HBR82/5/1,5 176 SCS 139/5500 HBR82/5/3 233
SCS 114/6000 HBR82/5/1,5 187 SCS 139/6000 HBR82/5/3 237
SCS 114/6500 HBR82/5/1,5 195 SCS 139/6500 HBR82/5/3 251
SCS 114/7000 HBR82/5/2,2 226 SCS 139/7000 HBR82/5/4 270
SCS 114/7500 HBR82/5/2,2 237 SCS 139/7500 HBR82/5/4 284
SCS 114/8000 HBR82/5/2,2 248 SCS 139/8000 HBR82/5/4 298
SCS 114/8500 HBR82/5/2,2 259 SCS 139/8500 HBR82/5/4 312
SCS 114/9000 HBR82/5/2,2 270 SCS 139/9000 HBR82/5/4 326

29

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

e \// /. OZDh.com.tr



Helezon konveyor agirhiklar

Screw conveyor weight

Forderschnecken-Gewichte

Nominal Agirhk

Nominal Agirhk

T.I;/i:e Nom.inal Wei,.ght T-I;:i:e Nom.inal Wei.ght
Type Nominal Gewicht Type Nominal Gewicht

kg kg
SCS 168/1000 HBR 82/5/3 117 SCS 193/1000 HBR 82/5/4 121
SCS 168/1500 HBR 82/5/3 134 SCS 193/1500 HBR 82/5/4 139
SCS 168/2000 HBR 82/5/3 150 SCS 193/2000 HBR 82/5/4 157
SCS 168/2500 HBR 82/5/3 167 SCS 193/2500 HBR 82/5/4 175
SCS 168/3000 HBR 82/5/4 183 SCS 193/3000 HBR 82/5/4 193
SCS 168/3500 HBR 82/5/4 200 SCS 193/3500 HBR 82/5/4 211
SCS 168/4000 HBR 82/5/4 216 SCS 193/4000 HBR 82/5/4 229
SCS 168/4500 HBR 82/5/4 233 SCS 193/4500 HBR 82/5/4 247
SCS 168/5000 HBR 82/5/4 291 SCS 193/5000 HBR 100/5/5,5 312
SCS 168/5500 HBR 82/5/4 308 SCS 193/5500 HBR 100/5/5,5 330
SCS 168/6000 HBR 100/5/4 324 SCS 193/6000 HBR 100/5/5,5 348
SCS 168/6500 HBR 100/5/4 355 SCS 193/6500 HBR 100/5/5,5 366
SCS 168/7000 HBR 100/5/5,5 371 SCS 193/7000 HBR 100/5/7,5 399
SCS 168/7500 HBR 100/5/5,5 388 SCS 193/7500 HBR 100/5/7,5 414
SCS 168/8000 HBR 100/5/5,5 404 SCS 193/8000 HBR 100/5/7,5 432
SCS 168/8500 HBR 100/5/5,5 421 SCS 193/8500 HBR 100/5/7,5 450
SCS 168/9000 HBR 100/5/5,5 437 SCS 193/9000 HBR 100/5/7,5 468
SCS 168/9500 HBR 100/5/5,5 454 SCS 193/9500 HBR 100/5/7,5 486
SCS 168/10000  HBR 100/5/7,5 470 SCS 193/10000 HBR 100/5/7,5 504
SCS 168/10500  HBR 100/5/7,5 487 SCS 193/10500 HBR 100/5/7,5 522
SCS 168/11000  HBR 100/5/7,5 503 SCS 193/11000 HBR 100/5/7,5 540
SCS 168/11500  HBR 100/5/7,5 520 SCS 193/11500 HBR 100/5/7,5 558
SCS 168/12000  HBR 100/5/7,5 553 SCS 193/12000 HBR 130/5/9,2 588
SCS 168/12500  HBR 100/5/7,5 570 SCS 193/12500 HBR 130/5/9,2 606
SCS 168/13000  HBR 100/5/7,5 586 SCS 193/13000 HBR 130/5/9,2 624

30

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

e \// /. OZDh.com.tr



Helezon konveyor agirhiklar

Screw conveyor weight

Forderschnecken-Gewichte

Tip Nom.inal Aél.rhk Tip Nom.inal A§|.rI|k
Type Nom.mal Wel.ght Type Nom.mal Wellght
Type Nominal Gewicht Type Nominal Gewicht

kg kg
SCS 219/1000 HBR 100/5/5,5 166 SCS 273/1000 HBR 100/7/5,5 181
SCS 219/1500 HBR 100/5/5,5 186 SCS 273/1500 HBR 100/7/5,5 204
SCS 219/2000 HBR 100/5/5,5 206 SCS 273/2000 HBR 100/7/5,5 227
SCS 219/2500 HBR 100/5/5,5 226 SCS 273/2500 HBR 100/7/5,5 250
SCS 219/3000 HBR 100/5/5,5 246 SCS 273/3000 HBR 100/7/5,5 273
SCS 219/3500 HBR 100/5/5,5 266 SCS 273/3500 HBR 100/7/5,5 296
SCS 219/4000 HBR 100/5/5,5 286 SCS 273/4000 HBR 130/7/7,5 333
SCS 219/4500 HBR 100/5/5,5 306 SCS 273/4500 HBR 130/7/7,5 356
SCS 219/5000 HBR 100/5/7,5 340 SCS 273/5000 HBR 130/7/9,2 393
SCS 219/5500 HBR 100/5/7,5 360 SCS 273/5500 HBR 130/7/9,2 416
SCS 219/6000 HBR 100/5/7,5 380 SCS 273/6000 HBR 130/7/9,2 511
SCS 219/6500 HBR 100/5/7,5 390 SCS 273/6500 HBR 130/7/9,2 462
SCS 219/7000 HBR 130/5/9,2 424 SCS 273/7000 HBR 130/7/11 565
SCS 219/7500 HBR 130/5/9,2 444 SCS 273/7500 HBR 130/7/11 540
SCS 219/8000 HBR 130/5/9,2 464 SCS 273/8000 HBR 130/7/11 563
SCS 219/8500 HBR 130/5/9,2 484 SCS 273/8500 HBR 130/7/11 576
SCS 219/9000 HBR 130/5/9,2 504 SCS 273/9000 HBR 130/7/11 599
SCS 219/9500 HBR 130/5/9,2 524 SCS 273/9500 HBR 130/7/11 622
SCS 219/10000 HBR 130/5/11 576 SCS 273/10000 HBR 130/7/15 700
SCS 219/10500 HBR 130/5/11 596 SCS 273/10500 HBR 130/7/15 723
SCS 219/11000 HBR 130/5/11 616 SCS 273/11000 HBR 130/7/15 746
SCS 219/11500 HBR 130/5/11 636 SCS 273/11500 HBR 130/7/15 769
SCS 219/12000 HBR 130/5/11 656 SCS 273/12000 HBR 130/7/15 792
SCS 219/12500 HBR 130/5/11 676 SCS 273/12500 HBR 130/7/15 815
SCS 219/13000 HBR 130/5/15 761 SCS 273/13000 HBR 130/7/15 838
SCS 219/13500 HBR 130/5/15 781 SCS 273/13500 HBR 130/7/15 861
SCS 219/14000 HBR 130/5/15 801 SCS 273/14000 HBR 162/7/18,5 914
SCS 219/14500 HBR 130/5/15 821 SCS 273/14500 HBR 162/7/18,5 937
SCS 219/15000 HBR 130/5/15 841 SCS 273/15000 HBR 162/7/18,5 960

31 0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

e \// /. OZDh.com.tr




Helezon konveyor agirhiklar

32

Screw conveyor weight

Forderschnecken-Gewichte

Tip Nom_inal A§|.rI|k
Type Nom_mal Wel.ght
Type Nominal Gewicht

kg

SCS 323/1000 HBR 130/10/7,5 240

SCS 323/1500 HBR 130/10/7,5 268

SCS 323/2000 HBR 130/10/9,2 309

SCS 323/2500 HBR 130/10/9,2 337

SCS 323/3000 HBR 130/10/9,2 364

SCS 323/3500 HBR 130/10/9,2 392

SCS 323/4000 HBR 162/10/11 480

SCS 323/4500 HBR 162/10/11 508

SCS 323/5000 HBR 162/10/11 535

SCS 323/5500 HBR 162/10/11 563

SCS 323/6000 HBR 162/10/15 611

SCS 323/6500 HBR 162/10/15 639

SCS 323/7000 HBR 162/10/15 666

SCS 323/7500 HBR 162/10/15 694

SCS 323/8000 HBR 162/10/18,5 753

SCS 323/8500 HBR 162/10/18,5 781

SCS 323/9000 HBR 162/10/18,5 808

SCS 323/9500 HBR 162/10/18,5 836

SCS 323/10000 HBR 162/10/22 913

SCS 323/10500 HBR 162/10/22 941

SCS 323/11000 HBR 162/10/22 968

SCS 323/11500 HBR 162/10/22 996

SCS 323/12000 HBR 162/10/22 1.023

SCS 323/12500 HBR 162/10/22 1.051

SCS 323/13000 HBR 162/10/22 1.078

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

e \// /. OZDh.com.tr



&2b -

2.MONTAJ-BAKIM KATALOGU

2.ASSEMBLY-MAINTENANCE
CATALOGUE

2. MONTAGE UND ARTUNGS
KATALOG

www.ozb.com.tir mm



iCINDEKILER

34

2.1
2.2
2.3
24

2.5

2.6

MONTAJ

DEVREYE ALMA
BAKIM

YAGLAMA

2.4.1  ARAYATAK
2.4.2 REDUKTOR
PARCA DEGISiMi

2.5.1 SALMASTRA
2.5.2  ARAYATAK
ARIZA TESPITI
GIDERILMESI

2.6.1 OLASI
NEDENLERI
HELEZON
KONVEYORDE
YASANABILECEK
PROBLEMLERIN
DEGERLENDIRILMESi
iCIN GEREKLI BILGI
FORMU

VE

ARIZA

2.6.2

INDEX

2.1
2.2
2.3
2.4

2.5

2.6

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

ASSEMBLY
START UP
MAINTENANCE
LUBRICATION
2.41 HANGER
BEARING
2.4.2  GEARBOX
REPLACEMENT
COMPONENTS
2.5.1  SEALBLOCK
2.5.2  HANGER
BEARING
DEFINING PROBLEMS AND
TROUBLE SHOOTING
2.6.1  POSSIBLE
CAUSES
FAULT
DEFINING
PROBLEMS WITH
SCERW
CONVEYOR AND
INFORMATION
FORM

OF

OF

2.6.2

INDEX

2.1
2.2
2.3
2.4

2.5

2.6

MONTAGE

INBETRIEBNAHME

WARTUNG

OLEN

2.41  ZWISCHENLAGER

2.4.2  REDUKTIONSGETRIEBE

TEILEWECHSEL

2.5.1 DICHTUNG

2.5.2  ZWISCHENLAGER

FEHLERANALYSE

BEHEBUNG

2.6.1  MOGLICHE
FEHLERURSACHEN

2.6.2INFORMATIONS

FORMULAR FUR DIE

BEWERTUNG VON

PROBLEMEN, DIE AN DER

FORDERSCHNECKE AUFTRETEN

KONNEN

UND

e \// /. OZDh.com.tr



2.1 MONTAJ

Bu  kilavuz  Uretici  tarafindan
hazirlanmistir ve Griinin ayrilmaz bir
parcasidir. Bu nedenle Gnite ile
birlikte sevk edilir.

Montaj, isletme, bakim ve onarim
isleri ile ilgili personelin gorecegi
ulasacagl ve kullanacag sekilde,
Urline en yakin yerde bulundurulur.

Bu kilavuz kullanicilar igin bir yol
gostericidir. Is glivenligi, isci saghgl,
isyeri glvenligi ve Uglinci sahislara
karsi her tirli 6nlemleri almak ve
mevcut yasalara ve kurallara uygun
¢alisilmasini temin etmek kullanicinin
sorumlulugundadir.

Uretici, dnceden haber vermeksizin
drunlerde degisiklik yapma hakkini
sakh tutar ve bu degisiklikleri
kilavuzlara yansitir. Bu nedenle
kilavuzun Griintiz ile uyumlu oldugunu
kontrol ediniz.

Uriin, patlayict  atmosfer veya
patlayici, toksik, viral veya bakteriyel
anlamda zararh malzemeler ile
kullanim igin tasarlanmamistir.

Uriinin gida normlarina  uygun
kullanimi siparis asamasinda Ureticiye
bildirilmis ve Urin bu yapilya uygun
halde Uretilmis olmahdir.

Uriiniin montaji, bakimi, tamiri ve
temizliginin yapilabilmesi icin;
23/07/98 tarihli 97/37 EC normlan
geregi olarak kullanici, yeterli ve
gerekli personel bulundurmak ve
kamu glivenligini saglamak, cevreye,
cevredeki varliklara ve Uglnci
sahislara olusabilecek zararlari
onlemeye vyonelik olarak gerekleri
yerine getirmekle ylikimladdr.

60°C’'den  sicak malzeme icin
kullaniliyor ise, cevreye bariyer ve
ikaz isaretleri koyarak is vyeri
gilivenligini  saglamak kullanicinin
sorumlulugundadir.

35

2.1 ASSEMBLY

This manual produced by the
manufacturer, is an integral part of the
product and therefore is supplied
together with the product.

It needs to be kept at nearest position
available for the concerned personnel
for installation, operation,
maintenance and repair staff.

This manual is a guide for users. It is the
user’'s responsibility to take all
necessary precautions to ensure
occupational safety, worker health and
safety of third parties as well as
ensuring operations in accordance with
local laws and regulations.

Manufacturer reserves the right to
make changes on the product without
prior notice and reflects these changes
on the manuals. Check that the manual
is related to the product at hand.

The product is not designed to operate
in explosive atmosphere or with
explosive, toxic, viral or bacterially
hazardous material.

If the product is intended for food
usage, it must be stated at ordering
stage and it should be produced
accordingly.

In order to perform assembly,
maintenance, repair and cleaning on
the product, according to 23/07/98 -
97/37 EC the user must take all
necessary precautions to ensure public
safety, safety of the environment and
it's entities and also take all actions to
prevent any harm that may involve
third parties.

In case of handling hot material over
60°C, it is the user’s responsibility to
assemble barriers and warnings in
order to secure the work place.

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

2.1 MONTAGE

Dieser Anleitung wurde vom Hersteller
angefertigt und ist ein fester Bestandteil
des Produktes. Deshalb wird es mit der
Einheit zusammen (ibergeben.

Sie sollte in unmittelbarer Nahe und an
einem einfach zugdngigen Platz fir das
Personal, das mit der Montage, dem
Betrieb, der Wartung und der Pflege der
Maschine betraut ist, aufbewahrt werden.

Diese Anleitung ist ein Wegweiser. Die
Einhaltung der Gesetze, Vorschriften und
Regeln beziglich der Arbeitssicherheit,
dem Umfallschutz und der Sicherheit von
dritten Personen unterliegt allein der
Verantwortung des Betreibers.

Der Hersteller behalt sich das Recht vor,
ohne Vorankindigung Anderungen
vorzunehmen und diese Anderungen in
den neuen Anleitungen anzugeben.
Deshalb vergewissern sie sich, dass die
Anleitung mit ihrem Produkt
Gbereinstimmt.

Dieses Produkt ist nicht dafir konzipiert in
explosiver Umgebung oder mit explosiv,
toxisch, viral oder bakteriell schadlichen
Substanzen eingesetzt zu werden.

einen
Einsatz,
dem Hersteller
dementsprechend

Das Produkt muss far
lebensmittelvertraglichen
entsprechend bestellt,
mitgeteilt und

hergestellt worden sein.

Um eine Wartung, Pflege und Reinigung
des Gerdtes vorzunehmen, muss der
Betreiber mit diesen Aufgaben Personal
gemal den 97/37 Normen vom 23/07/98
betrauen und entsprechende
VorsichtsmafRnahmen fiir die allgemeine
Sicherheit, die Umwelt und Lebewesen in
der Umgebung, sowie dritten Personen
einhalten und einleiten.

Wenn das Produkt mit Materialien, die

Gber 60°C eingesetzt werden soll,
unterliegt es der Verantwortung des
Betreibers, die Werksstelle mit

Sicherheitsbarrieren und Warnhinweisen
fur die Arbeitssicherheit auszustatten.

e \// /. OZDh.com.tr



Norm
tutul

Uriin
enerj

tim

al  calisma
durumlarda, Uriin givenli durumda

disindaki
malidir.

dinamik kuvvetler, elektrik
si, basingli  hava kullaniyor

olabi
risk a

ir ve yiksek diizeyde mekanik
ltinda ¢alismaktadir. Bu nedenle

yukarida anilanlar veya anilanlarin
bileskesi sonucu kazai durumlarda
sonuglar agir olacak yapidadir. Bu
sebeple, kullanici her asamada ve

islem

de azami guvenligi saglamak ile

yukdmludur.

ilgili tim personel egitimli, yetkili ve

uzma

n olmaldir. Normal c¢alisma

disinda Griin Gzerinde yapilacak tim

islem

ler Oncesinde elektrik enerijisi

kesilmis ve tim hareketler durmus,

basin

¢l hava kesilmis, Unite iyi

durumda ve park halinde olmalidir.

Uriiniin topraklamasi iyi durumda
olmali, Grtin Gzerindeki ikaz etiketleri

temiz ve okunur olmali

islem

ve tim
ler CE1-Standart 64-8 CE1 EN

60204 CE uygun olmalidir.

Uriin
sipari

kontrol,
somunlarin
kontrol,
kontrol,

Uretici fabrikasinda, galismasi ve
s voltaj, montaj ve sasi
seri numarasi, civata ve

varhgi, muhteviyat
Olgi  kontroli, boya
etiket ve wuyar notlan

kontroll ve paket kontroli, yapilmis

olara

k sevk edilmektedir.

Montaji yapan kullanici Griinin start,

stop
sirasl
yarat

ve acil duruslari ile bakim
nda kontrolsiiz ¢calisma veya risk
acak olumsuzluklari giderecek

sekilde elektrik devrelerini kurmakla
yukimlidur.

Voltaji ve frekans uyumunu kontrol
edilmesi gereklidir. islemler sadece

yetkil

i ve bilgili kisiler tarafindan

yapilmahdir. Pnématik baglantilar ve

hava

bilgiler

tuket

tesisat

kurul

36

e \// /. OZDh.com.tr

kullanimi s6z konusu ise, teknik
kisminda verilen hava
imlerini karsilamak tzere gerekli
kullanici tarafindan
malidir.

Apart  from normal operating
conditions, the product has to be in
safe position.

This unit may be working on dynamic
forces, electrical energy and
pressurized air and operates under high
level of mechanical risk. Accidents that
may arise due to any of the above or
any combination of the above may
result in  catastrophic  effects.
Therefore, the user is responsible to
supply maximum security in all stages
and operations.

All related staff should be trained,
authorised and specialised. For all work
to be done on the product, other than
normal operation, the electrical
connection must be cut, all movement
stopped, pressurised air supply
disconnected and the product must be
in good condition and in park mode.

The electrical earthing of the product
must be proper, safety warnings clean
and readable and all operations should
be according to CE 1 standards 64-8 CE1
EN 60204.

The following checks are carried out at
the factory by the producer prior to
shipment; operation and ordered
voltage, assembly and chassis control,
serial number, existence of bolts and
nuts, contents, dimensional controls,
paint checks, labels and warning plates
and packaging controls.

The user who is carrying out the
assembly is responsible for creating
electrical circuits that will overcome all
risks that may arise due to misuse
during start, stop, emergency stop and
maintenance.

It is necessary to check the
compatibility of voltage and frequency.
Operations should be carried out only
by knowledgeable and authorised staff.
In case air usage is required via
pneumatic connections, the user
should assemble a system to meet the
requirements given on the technical
information section.

OZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

Bei allen Einsdtzen lber den normalen
Betriebsbedingungen sollte die
Produktsicherheit gewahrleistet werden.

Das Produkt kann mit dynamischen
Kraften, Stromenergie, Durckluft betrieben
werden und arbeitet unter hohem
mechanischem Risiko. Deshalb kdnnen
unter den oben genannten Umstdnden
oder im Zusammenhang mit den oben
genannten Risiken Unfélle entstehen, die
schwere Folgen mit sich bringen kdnnen.
Aus diesem Grund sollte der Betreiber
unter allen Umstanden und bei allen
Arbeiten die hochsten
Sicherheitsvorkehrungen einhalten.

Das gesamte Betriebspersonal sollte
kompetent und fachlich ausgebildet sein.
Vor allen Arbeiten, die auBerhalb dem
normalen Betrieb, zu verrichten sind sollte
immer erst die Stromzufuhr unterbrochen
werden, alle  Bewegungen sollten
angehalten sein, die Druckluft
unterbrochen und die Einheit im guten
Zustand und geparkt sein.

Die Erdung sollte sich in einem guten
Zustand befinden, die Warnhinweise auf
dem Geriét sollten sauber und gut leserlich
sein  und alle MalRnahmen, die
durchgefiihrt werden sollen, sollten den
CE-1, 64-8 CE1 EN 60204 CE Standards und
Normen entsprechen.

Das Produkt wird werksseitig nach der
Kontrolle der Betriebs- und
Auftragsspannung, Montage und Gehdause,
Seriennummer, dem Vorhandensein der
Schrauben und Muttern, Inhalt, MaRe,
Lackierung und Verpackung, versendet.

Der Benutzer, der die Montage durchfiihrt
ist dazu verpflichtet, um beim Start, Stop
und Notstop einen unkontrollierten
betrieb oder gefahrliche Situationen zu
vermeiden, die entsprechenden
Stromkreise zu gewahrleisten.

Die Spannung wund die Frequenz-
Anpassung muss kontrolliert werden. Alle
Verfahren dirfen nur von befugtem und

kompetentem  Personal durchgefihrt
werden. Wenn eine pneumatische
Verbindung und Druckluft eingesetzt

werden soll, muss vom Benutzer eine
Anlage gewdhrleistet werden, die den



Motar muhafazasini aciniz ve diger

tim | ambalaj paketlerini ayiriniz.
Cikan atiklari geregine gore ele
aliniz.Helezon konveyér birden ¢ok
parcadan olusuyor ise; helis tutucu U-
lamalari sékinuz.

Helezon konveyor pargalarini,
etiketleri motor tarafina gelecek
sekilde ve helisleri sevk edildigi

sekilde, seri nolari ve montaj sirasina
gore diziniz. GoOzetleme kapaklari
altta, giris agzi Ustte ve ¢ikis agzi altta
olmalidir.

Parcalari  dikkatli ~ bir  sekilde
bitistiriniz, klingrik contayr flanj
aralarina yerlestiriniz. Helis saftindaki
kaplin gobegindeki disi frezeyi
yumusak hareketlerle, ara yatak
erkek frezesi ile karsilastirip disi erkek
uyumunu  sagladiginizdan  emin
olunuz. Ve bu durumda iken pargalari
birlestiriniz.

Contayr diizgiin bir sekilde olmak
kaydi ile civata/somun seti ile iki
parcay! birlestiriniz. Civatalari ¢apraz
sikarak bosluk aliniz. Bir sonraki
parga(lari)yr ayni sekilde birlestiriniz.
Motor pervane muhafazasini aginiz.
Elinizle pervaneyi dondirerek helisi
her iki yonde 5 tur dondiriniz,
gozetleyiniz.

Anormal durum hissediyor iseniz,
govde birlesmelerini ¢ozip tekrar
toplayiniz. Helezonun diiz bir zeminde
ve diz durdugundan emin olunuz.
Tim flanj civatalarini ¢apraz olarak
iyice sikiniz.

Rediktorde sadece koruyucu yag
vardir. Bu yagl bosaltiniz ve iyice
suzlilmesi igin bekleyiniz. Bu arada

pervaneden rediktori birkag tur
attirarak yag stizilmesini
kolaylastiriniz. Motor pervane

muhafazasini kapatiniz.

Rediktore; uygun disli yagini gerekli
miktarda doldurunuz. Rediktor yag
girisini  kapatimiz. Celik Universal
mafsal puntalarini, flex tasi ile kesip
kiriniz.

Helezon konveyorin kaldirilmasi igin
gerekli  agirhk tablosu asagida

37

Remove the protective packing from
the drive unit.

If the screw is in several sections,
remove the flight restriction brackets
and lay the screw conveyor sections out
in the correct sequence.

After removing the  protective
packaging, make sure that the screw
flight is free to rotate and check that
there are not foreign bodies present
within the casing.

Assemble the various central sections
of the screw together, ensuring that all
sections have the same serial numbers
and check at the same time the
numeric order of the sections.

Insert the paper gasket between the
connecting sections and bolt the
flanges together, making sure of the
exact alignment between the inlet with
the outlet and the alignment of the
inspection doors and lifting eyes.

Once the screw has been assembled,
lift ONLY using the appropriate lifting
eyes mounted to the back of the casing.
OZBEKOGLU  will  not  accept
responsibility or claims for damages
caused by not adhering to these lifting
recommendations.

Maximum weights relating to screw
conveyors made from several sections.
L= meters in length

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

Luftverbrauch, welcher im technischen Teil
angegeben ist, erfillt.

Nehmen sie den Motorschutz und alle
weiteren Verpackungen ab. Das
Verpackungsmaterial ist den
Abfallbestimmungen entsprechend zu
entsorgen. Wenn die Férderschnecke aus
mehreren Teilen besteht, dann miissen die
Forderschnecken-Drehhalter
abgenommen werden.

Ordnen sie die Forderschnecken-Teile so
an, dass die Kennzeichnungsschilder zur
Motorseite blicken, wie die Schnecken
geliefert wurden, und den Seriennummern
und der Montagefolge entsprechend.

Die Kontrollklappe sollten sich unten, die
Einlassoffnungen oben und
Auslassoffnungen unten befinden.

Stecken sie die Teile vorsichtig zusammen,
setzen sie die Klingerit-Dichtungen
zwischen die Flansche. Vergleichen sie die
gegensatzlichen Frdasen am Zentrum der
Kupplung des Schneckenschaftes und dem
Zwischenlager und vergewissern sie sich,

dass sie  aufeinanderpassen. Und
montieren sie Teile in dieser Lage
zusammen.

Verbinden sie die zwei Teile unter dem
Einsatz der Schrauben/Mutter Paare, unter
Sicherstellung, dass die Schraube gerade
sitzt, mit einander. Ziehen sie die
Schrauben diagonal fest, so dass ein
Leerraum gewadhrleistet wird. Verbinden
sie das nachste Teil/die nichsten Teile auf
die gleiche Weise. Offnen sie den
Motorschutz. Drehen sie per Hand den
Rotor und bewegen sie die Schnecke, mit
jeweils 5 Drehungen in beide Richtungen,
und beobachten sie das Drehverhalten.

Wenn es nicht normal auf sie wirkt, lockern
sie die Gehauseverbindungen und ziehen
sie sie nochmals fest. Vergewissern sie
sich, dass die Schnecke auf einer ebenen
Unterlage, in der Waage sitzt. Ziehen sie
alle Flansch-Schrauben diagonal fest.

Im Drossler befindet sich nur Schutzfett.
Entleeren sie dieses Ol und warten sie bis
es vollstandig ausgetropft ist. Sie kdnnen
das AbflieRen beschleunigen, indem sie
den Drossler am Rotor ein paar Mal
drehen. SchlieRen sie dem Motorschutz
wieder.

e \// /. OZDh.com.tr



verilmistir. Uygun kaldirma agisi ile
kaldirma halkalarindan kaldiriniz.

Giris ¢ikis agizlarinin, konumunu
saglayarak, Gniversal mafsali gerekli
aglya getiriniz.

Universal mafsali &nce helezon
konveyor flanjina, sonra st
govdeye civatalar ile baglayiniz.
Capraz sikiniz ve Universal mafsal alt
Ust pargasinin  birlesim  yerini
siyirma kaynak ile kaynatiniz.

Helezon konveyor boyunca 2-3m
araliklarla, kaldirma halkalari ile
asarak veya alttan U destekler ile
monte ediniz. U-larin  helezon
konveyorin, hareketini
kisitlamamasi igin; kauguk takoz ve
sair unsurla ile oturtulmasi 6mriini
uzatacaktir.

Cikis borusunu asla herhangi bir
sabit noktaya sabit baglamayiniz.
Helezon konveyorin, yukli
durumunda sehim yapmamasi
saglanmaldir. Herhangi bir sekilde

38

Agirhk
kg
114mm 50 + (18 x L)
139mm 65+ (30xL)
168mm 135+ (35xL)
193mm 150 + (39 x L)
219mm 190 + (45 x L)
273mm | 265+ (52xL)
323mm 315+(70x L)

Locate the screw conveyor in the correct
position and ensure that it is adequately
supported. For screw conveyors longer
than 5 meters it is recommended that
each 3m intermediate section should be
supported.

Ensure that inlets are correctly
connected and sealed to restrict the
possibilities of damage from foreign
bodies from entering the screw conveyor
and accidents occurring. Ideally each
inlet should be fitted with a shut off
valve.

Never start up the screw conveyor;

if the cover has been removed from any
inspection doors,

if the ratio motor unit protective housing
has been removed,

the above circumstances should only be
undertaken during maintenance
procedures.

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

Fillen sie das Zahnrad-Ol in der
entsprechenden Menge in den Drossler.
SchlieBen sie den Deckel des Oltanks.
Schneiden sie die universal Stahl-
Gelenkpunkte mit der Flex ab.

Die Gewichtstabelle zum Heben der
Forderschnecke ist folgend angegeben.
Heben sie sie mit geeigneten Hebewinkeln
und an den Trageringen an.

Bringen sie das Universal einlauf unter der
Gewdhrleistung der richtigen Lage der
Einlassoffnungen, in den richtigen Winkel.

Schrauben sie das Universal-Gelenk mit
den Schrauben erst an die Flansch der
Forderschnecke, und danach das obere
Gehause fest. Ziehen sie sie diagonal fest
und schliefen sie Verbindungsstellen des
Universal-Gelenks mit den oberen und
unteren Teilen mit einer dichten
SchweiRnaht.

Monterien sie die Férderschnecke, indem
sie sie an den Trageringen, mit einem
Abstand von 2-3m entlang der gesamten
Land aufhdngen oder indem sie von unten
U-Stiitzen montieren. Damit die U-Stltzen
die Bewegung der Foderschnecke nicht
beeintrachtigen; wird eine Montage mit
Kautschuk-Keilen oder anderen dhnlichen
Teilen empfohlen.

Fixieren sie niemals das Auslassrohr an
festen Punkten. Der Ausbruch der
Foderschnecke unter Lasten sollte

e \// /. OZDh.com.tr



giris | ve actk  sekilde

cikis
tutulmamalidir.

Elektrik motor pervane muhafazasi
acik iise calistirmayiniz. Calisma
sirasinda konveyore, harigten higbir
sekilde midahale etmeyiniz.

2.2 DEVREYE ALMA

Montaj sonrasi, tim islemlerin
tamami ve eksiksiz oldugunu ve
civatalarin sikili oldugunu, tim ikaz,
givenlik ve sinirlayicilarin dogru
durumda oldugunu kontrol ediniz.

Uriin, tam tesekkilli ve monte
edilmis halde degil ise asla
galistirmayiniz.  Galisma sirasinda
Uniteye, harigten hicbir sekilde
midahale etmeyiniz.

Elektriksel islemler sadece tam
anlamiyla kalifiye olan personelce
yapilmahdir.

baslamadan

Calistirmaya once,

konveydr iginde yabanci madde
olmadiginda ve gelmeyeceginden

emin olunuz.

Ara vyataklari ve kafa vyataklan

gresle yaglayiniz. GoOzetleme

kapaklarinin contali ve sikilmis

oldugundan emin olunuz.

Motora uygun enerjiyi saglayiniz ve
doniis yonini kontrol ediniz.

Motor saat yoniinde, helis saatin

tersi yonde donmelidir. Bosta

calistiriniz gekilen akimi kaydediniz.

Uniteyi 2-3 dakika azami bosta
calstirip gozleyiniz ve dinleyiniz.
Tum kontrolleri tekrar yapiniz,
Isinan bollim parca olup olmadigini
gozleyiniz.

ONEMLIDIR:  Biitiin bu islemler;
kalifiye elektrik personelince

yapilmalidir. is giivenligi, isi saghg

39

2.2 START UP

After assembly, check that all operations
are properly and fully completed, all bolts
are tightened, all warning labels, barriers
and safety accessories are proper.

Do not start operation if the product is
not complete and fully mounted. Do not
interrupt externally during operation.

Only fully qualified electricians should
carry out electrical operations.

Before starting up the screw, make sure
that no foreign bodies have entered
during assembly, if they have, remove
them.

Ensure the intermediate and end support
bearings are greased and that the drive
oil is at the correct level. Check that all
the inspection doors are closed and
sealed.

Make the electrical connection to the
screw, adhering to the specifications
indicated on the motor plate, paying
particular attention to the supply
voltage.

Run the machine for max 2-3 minutes to
observe and listen. Re-check the product
and observe if heating has occured on
any component

IMPORTANT: All operations should be
undertaken by qualified electrical
personnel only. Occupational safety and
worker health requirements must be
met. Electrical problems and their
consequences are out of producers
control and are not covered under
warranty. The producer cannot be held
responsible for any damages to property,
persons or third parties, arising from
poor electrical workmanship

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

unbedingt vermieden werden. Die Einlass-
und  Auslassoffnungen  sollten  die
offengelassen werden.

Betreiben sie die Maschine nicht, wenn der
Rotoschutz des Elektromotors offensteht.
Wahrend dem Betrieb dirfen sie unter
keinen Umstanden in die Forderschnecke
eingreifen.

2.2 INBETRIEBNAHME

Nach der Montage, sollten sie sich
vergewissern, das alle Arbeitsschritte
durchgefiihrt wurden, nichts fehlt und alle
Schrauben festgezogen sind, die
Hinweisschilder, SicherheitsmaRnahmen
und Begrenzungen eingehalten wurden.

Wenn das Produkt nicht vollstandig und
montiert ist, darf es unter keinen
Umstanden betrieben werden.

Wiéhrend dem Betrieb darf unter keinen
Umstdanden von AuRerhalb in die Maschine
eingegriffen werden.

Elektrische Arbeiten an der Maschine
dirfen nur von qualifiziertem Personal
durchgefiihrt werden.

Vor der Inbetriebnahme sollte nochmals
kontrolliert werden, dass sich keine
fremden Materialien in der
Forderschnecke befinden und auch nichtin
diese gelangen kénnen.

Fetten sie die Zwischenlager und die
Endlager mit Maschinendl. Vergewissern
sie  sich, dass die Kontrollklappe
verschraubt und zu sind.

den
und

Fuhren sie dem Motor,
entsprechenden Strom zu
kontrollieren sie die Drehrichtung.

Lassen sie die Einheit fiir 2-3 Minuten im
maximalen  Leerlauf arbeiten, und
beobachten sie die Maschine wahrend
dieser Zeit aufmerksam. Fihren sie alle
Kontrollen nochmals durch, achten sie
besonders darauf, ob sie wahrend dieser
Betriebszeit Teile erhitzt haben.

e \// /. OZDh.com.tr



gereklerine uyulmalidir. Elektriksel
problemler ve sonuglar dretici
0 disindadir ve garanti

sebebiyle milkte, sahislarda
Uglincu taraflarda olusacak
hasarlardan uretici sorumlu
tutulmaz.

Ses, titresim ve benzeri anormallik
kontrolu yapiniz, var ise sorunlari
gideriniz.

Klepeyi acarak yavas yavas yuki
artinniz ve bu arda cekilen akimi
Motor  etiketinde
belirtilen akimi ile mukayese ediniz.

kaydediniz.

Helezon konvey6r bir sonrasinda
baska bir konvey6ri besliyor ise,
beslenen konveyor kapasitesi %10
fazla olmalidir.

2.3 BAKIM

Bakim islemine baslamadan o6nce,
Uniteye gelen biitlin enerji hatlan
kapatilmahdir.

Her islem oncesi, mutlaka enerjinin
kesilmis olmasini temin ve kontrol
ediniz.  Enerji agma kapama
digmelerinin yetkili disinda ve
kontrolsiiz kullanilmasini énleyecek
adimlarin atilmasi hayati 6nemi
haizdir.

Ureticinin yazili onayl olmaksizin,

herhangi bir degisiklik yapilmasi
durumunda, olusacak
olumsuzluklar ve sonuglari icin
Uretici sorumluluk

Ustlenmeyecektir

Uirn, kullanildigi  malzeme ve
uygulama sartlarina bagh olarak
farkli asinma ve sonuglar ortaya
cikarabilir. Bu nedenle kullanici
burada verilenlerden farkl

40

Once the connection has been
completed, start up the machine empty,
ensuring that the direction rotation
corresponds to the direction of the arrow
as indicated on the identification plate. If
the direction of rotation is wrong,
reconnect inverting the polarity of the
motor.

Start up the screw again on empty and
then gradually begin to introduce the
product until

reaching the normal operating capacity.

If screw conveyor are assembled in
succession, ensure that the feeding
screw conveyor Through put is lower
than the throughput of the secondary
screw conveyor. This allows the
secondary conveyor to discharge the
product quicker than it is being fed and
minimizes the potential of product
buildup.

2.3 MAINTENANCE

Before maintenance procedures, all
power lines must be disconnected.

Prior to each action, check that the
energy lines are cut. It is vitally important
to take precautions in order to prevent
the on/off button of the power supply
from being operated without
authorization or control.

In case modifications are done without
written consent of the producer, no
responsibility will be assumed by the
producer in case of damages and their
consequences.

The product may display different wear
and results according to material used
and working conditions. Therefore the
user is required to develop practices
other than those given in this manual.

During the practice of below
maintenance notes, situations that may

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

WICHTIG: Alle Arbeiten an der Maschine
dirfen nur von qualifizierten Elektrikern
durchgefiihrt werden. Die Vorschriften fir
die Arbeitssicherung und dem Unfallschutz
missen eingehalten werden.
Stromversorgungsprobleme und deren
Folgen liegen nicht in der Verantwortung
des Herstellers und sind nicht im
Garantieumfang enthalten. Wenn auf
Grund mangelhafter Elektrik-Arbeiten
Schaden am Eigentum, oder an Personen
und/oder dritten Personen entsthen, kann
der Hersteller nicht fir diese haftbar
gemacht werden.

Kontrollieren sie Arbeitsgerdusche, die
Vibration und &ahnliche Anomalien, und
falls vorhanden, beheben sie die Fehler.

Offnen sie die Klappe und erhdhen sie
langsam die Last und notieren sie den
eingespeisten Strom. Vergleichen sie den
tatsachlichen Stromverbrauch, mit dem
Wert, der auf dem Gerateschild angegeben
ist.

Wenn die Forderschnecke im Anschluss ein
anderes Foderband befullt, darf das zu
befiillende Forderband hochstens eine
Kapazitat von 10% aufweisen.

2.3 WARTUNG

Bevor mit den  Wartungsarbeiten
begonnen wird, miissen alle
Stromverbindungen zur Maschine

unterbrochen werden.

Vergewissern sie sich und kontrollieren sie
immer, vor jeder ArbeitsmaBnahme, dass
die Stromverbindungen getrennt sind. Es
ist  von hoher Wichtigkeit, dass
MaRBnahmen unternommen  werden,
damit nur befugte Personen die An- und
Ausschaltknépfe der Maschine bedienen
kénnen und ein unbefugter Gebrauch
ausgeschlossen werden kann.

Ohne die schriftliche Genehmigung des
Herstellers diifen keine Anderungen an der
Maschine durchgefiihrt werden,
andernfalls ist der Hersteller fur eventuell
entstehende Schaden nicht haftbar.

Das Produkt kann je nach eingesetzten
Materialien und Betriebsbedingungen
verschiedene Abnutzungserscheinigungen

e \// /. OZDh.com.tr



uygulamalar
yukimludur.

gelistirmekle

Asagida verilen bakim notlarinin
uygulanmasi sonucunda insana ve

makinalara zarar verecek veya
drindn ¢alismasini  engelleyecek
sonuglar ortaya ¢ikabilir. Tum

kontrol gozlem ve bakimlar Urin
giivenli durumda iken yapilmahdir.

Calisanlari korumaya yonelik alet
ve/veya techizatlar bulundurunuz,
kullaniniz.
Bakimi  yapan  kisiler  kalifiye
olmahdir. Gerekli kaldirma ve
sabitleme  aparatlari mutlaka
kullanilmalidir. Kaldirma ve
tasimalar esnasinda calisma
alaninda insan bulunmamalidir.

Kullanilacak  pargalarin  orijinal
olmasi veya gereken
spesifikasyonlara  sahip  olmasi
saglanmalidir.

Bakim talimatnamesine tam
anlamiyla uyulmaksizin islem
yapilmasi  durumunda (nitede
problem yasanabilecek ve (nite
garanti kapsami disinda

tutulabilecektir.

Giinliik Bakim;

Rediktor yag seviyesi ve kacak
kontrol,
Elektrik motor baglantisi,

Enerji giris, motor Isinmasi ve
Gevseyen civatalari kontrol
edilmelidir.

Haftalik Bakim;

Haftada bir helezon konveyor cikis
agzi ve ara vyataklar gozetleme
kapaklari agilarak kontrol edilmeli
ve biriken malzeme kalintilar
temizlenmeli ve vyatak bosluk
kontroli yapilmalidir.

41

result in harm to humans or machines or
which prevent the product from working
may occur. All inspections and
maintenance must be done when
product is in safe position.

Supply and use safety equipment and
tools that may be required for worker
safety.

Maintenance staff must be fully
qualified. Tools for lifting and stabilizing
must be used. No humans must be
present during lifting and carrying
operations.

It is important to use original parts or
parts that have the required
specifications.

It is possible that problems may occur
and the product may be declared out of
warranty in case maintenance work is
carried out without full compliance to
this maintenance guideline.

Daily Maintenance;

Check oil level and leakage for gearbox
Check electric motor cable and
connections

Check the heating of electric motor
Check the tightness of the bolts and nuts.

Weekly Maintenance;

Check the outlet chute for free flow the
inspection hatches for leakage & hanger
bearing bolts and the noise control for
hanger bearings for wear.

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

aufweisen. Aus diesem Grund sollte der
Betreiber andere Anwendungen als die
hier beschriebenen entwickeln.

Die Durchfiihrung, der hier beschriebenen

Wartungs- und Pflegearbeiten kdnnen
Gesundheits- und Materialschaden
verhindern. Alle Kontrollen und

Wartungen sollten durchgefuhrt werden,
wiahrend die Maschine in einem sicheren
Zustand ist.

Stellen sie Werkzeuge und/oder
Ausrlstungen zur Verfugung, die ihre
Mitarbeiter von Unfédllen schiitzen kbnnen.

Das Wartungspersonal sollte hierfir
qualifiziert sein. Die erforderlichen Hebe-
und Fixiergerdte sollten unter allen
Umstdanden eingesetzt werden. Bei
Transport und Hebearbeiten sollten sich
keine Personen auf dem Arbeitsfeld
befinden.

Die eingesetzten Gerateteile missen
oiginal sein oder die entsprechenden
Spezifikationen erfillen.

Wenn Arbeiten durchgefiihrt werden, bei
welchen sich nicht an die
Wartungsanleitungen gehalten wird, kann
es zu Storungen an der Einheit kommen
und die Einheit kann nicht mehr im
Garantieumfang enthalten sein.

Tagiche Wartung;

Kontrolle des Olstandes im Drossler und
von Undichtigkeiten,

Kontrolle der Elektromotor-Anschliisse

Die Stromanschlisse, die Motorerhitzung
miissen  kontrolliert und Schrauben
missen auf Lockerung gepruft werden.

Wodchentliche Wartung;

Die Forderschnecke Ausflussoffnungen
und die Zwischenlager sollten einmal
wochentlich unter Offnung der
Kontrollklappe lberprift werden und die
angesammelten Materialreste  sollten
gereinigt und die Lager-Leerrdume
kontrolliert werden.

e \// /. OZDh.com.tr



Aylik Bakim;

Ayda bir yaglama igin gerekli
kontroller yapilmahdir. Unitelerin
yaglanma sikligi ve asinan pargalarin
degistirilmesi helezon konveyoriin
galisma ve isletme sartlarina
baghdir. Her ¢ ayda bir; conta,
salmastra, ara yatak vb asinan
parcalar kontrol edilmeli ve
gerektiginde degistirilebilmelidir.

Kafa yataklar igin uzun siire yetecek
yaglama dUretici firma tarafindan

Monthy Maintenance;

At each months check the lubricationss.
Check the cooling oil in gearbox and
greases. At each three monts check the
hanger bearings for wear and replace if
needed.

The head beraings could be greased at
each six months.

Monatliche Wartum;

Einmal im Monat sollten die Kontrollen fur
die Olung durchgefithrt werden. Die
Haufigkeit der Olung und der Austausch
von Verschleifliteilen sind von der
Betriebszeit und den Betriebsbedigungen
der Férderschnecke abhéangig.

Die langzeitliche Olung der Endlger wird
werkseitig durchgefiihrt. Bei normalen
Betriebsbedingungen wird keine weitere
Olung erforderlich sein.

yapilmistir. Olaganlstli durumlar

disinda yaglamaya ihtiyag

duymazlar.

2.4 YAGLAMA 2.4 LUBRICATION 2.4 OLUNG

2.4.1 ARA YATAKLAR;

Geregi durumunda vyataklar igin
kullanilabilecek yag marka ve
kodlari asagida verilmistir.

Her ay, yataklar ve rediktor igin yag
kontroli yapilmalidir. Her 5.000

2.4.1 HANGER BEARINGS

It is recommended to grease the end
support bearing every 150 hours and the
intermediate support every 40 hours of
operation. Never use oil for lubrication.

Below is a table showing the type and

2.4.1 ZWISCHENLAGER

Im Falle, dass es erforderlich ist, sind die
Olmarken und Codes unten angegeben.

Der QOlstand der Lager und des Drosslers
sollen jeden Monat durchgefiihrt werden.
Nach jeder 5000 stiindigen Betriebszeit

saat ¢alisma silresi sonunda
rulmalarin degismesi gerekir.

brand name of recommended greases: miissen die Lager ausgetauscht werden.

Yag Tipi Marka
Type of Greases Brand
Oltyp Marke
GR-MU2 AGIP
ARALUP HL2 ARAL
BP-ENGERGREASE L2 BP
CALYPSOLH 433 CALYPSOL
ANDOK B ESSO
MOBILUX 2 MOBIL OIL
MOBIPLEX 47
ALVANIA 2 SHELL
GLISSANDO FL 20 TEXACO
MULTIFAX 2

42 0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

e \// /. OZDh.com.tr



2.4.2 REDUKTOR

Rediktor icin yaglama; ilk yag degisimini
500 saat, sonraki yag degisimini
3000saat ¢alisma sonunda yapiniz.

Helezon konveyor uzun sireli stop
edecek ise, timu ile yagla doldurunuz

2.4.2 GEARBOX

After the first 500 hours of operation,
replace the oil completely. Then,
periodically check the lubricant level
and change the oil every 3000 hours of
work. If synthetic oil is used, the change
may be made every 6000 hours of
operation. If it is anticipated that the
reduction gear unit should remain
inactive for a long period of time in a
humid environment, it is advised to fill
completely with oil. Below is a table of
the oils recommended, equivalent to
the respective operational conditions:

TAVSIYE EDILEN YAGLAR
RECOMMENDED OILS
EMPFOHLENE OLE
T-:-(I:E MARKA
TYP BRAND
MARKE
DT-220 AP
OMALA 220 SHELL
TIVELA OIL WA SHELL
PONTIAX HD P
ENERGOL SG 150 BP
MOBILGEAR 629 MOBIL

2.4.2 REDUKTIONSGETRIEBE

Olwechsel beim Drossler; der erste
Olwechsel erfolgt nach 500 h, die
Olwechsel danach nach jeder 3000
stiindigen Betriebszeit.

Wenn die Férderschnecke fir lange Zeit
nicht genutzt werden soll, fiillen sie sie
komplett mit Ol auf.

REDUKTOR TiPi HELEZON KONVEYOR ACISINA GORE YAG MiKTARI
GEARBOX TYPE OIL CAPACITY ACCORDING TO SCREW CONVEYOR ANGLE
REDUKTIONSGETRIEBE TYPEN OLMENGE JE NACH WINKEL DER FORDERSCHNECKE
o < < o o < < o
RM Serisi HBR Serisi 0 _I.;:r_els 16 Eit(:‘e_45
RM Series HBR Series Liters Liters
RM Serie HBR Serie . .
Liter Liter
RM 400 1,2 1,4
RM 500 HBR 82 1,5 1,8
RM 1000 HBR 100 1,9 2,4
RM 2000 HBR 130 2,0 2,8
RM 3000 HBR 162 3,5 4,9
43 0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

e \// /. OZDh.com.tr



2.5 PARGA DEGISiMi

Tam SCS tipi konveydrlerde tasarim ve
Uretim uzun Omdr kriterlerine goére
olusturulmustur.  Normalde asinan
parcalar ve sarf malzemeleri periyodik
olarak degistirilmelidir. Yedek parca
ihtiyaclarinda, DIN normunda ve
piyasada bulunan pargalar kullanilarak
kolayhk saglanmistir.

2.5.1 Salmastra
Rediktor i¢ flanjina direkt monte edilen
bu Unite, ¢cimento tip, cins ve kaynagina

bagh olarak 1-2 yilda degistirilmelidir.

Asindiricihgr  yiksek  malzeme ve
uygulamalarda bu siire kisalacaktir.

Rediktor alt penceresinden, toz gelmesi
salmastranin degisimi icin isarettir.

Degisim icin klavuz;

1-)  Konveyore mal beslemesini
engelleyiniz.
2-) Helezon Konveyorii calistirarak
bosaltiniz.
3-) Enerjiyi kesiniz ve gerekir ise

klemens kutusundan sokiiniz.

4-)  Dikkatlice ve  dokulebilecek
malzemeyi bir kapta toplayacak sekilde
gozetleme kapagini sokiiniz.

5-) Helisin geri kaymamasini temin igin,
boru ile arasina 10x10, 10x5 tahta takoz
sikistiriniz ve saglama aliniz(C)

6-) Motor rediktora sokiniz(A)

7-) Salmastrayi(B) sokiniz.

8-) Tersine sira ile toplayiniz. Kafa
Yatak(E) salmastrasi degisimi icinde ayni
uygulamalari yapiniz.

44

2.5 REPLACEMENT OF
COMPONENTS
All screw components are

manufactured for long life operation,
however some components due to the
nature of their position and duties are
subject to high levels of wear and tear,
and therefore need to be replaced
periodically.

2.5.1 Seal

Mounted to the RM/HBR direct
reduction gear units and the end
support bearings are stuffing boxes
which  house felt seal packing
arrangements. These units are under
constant contact with the product and
should be replaced approximately every
2 years, (if used with a non abrasive
product). When conveying an abrasive
product the stuffing boxes are subjected
to a higher wear and tear and will
therefore require replacing on a more
regular basis. The gear units and end
support bearing are all designed to
allow product leakage once the stuffing
box needs replacing without allowing
the product to enter their internal
workings. Any product

leakage should be reported to a
member of the maintenance staff who
should replace the

stuffing box immediately. Below is
described stuffing box’s replacement
procedure:

1) Ensure that no product can feed the
screw, by closing the valve on the silo.
2) Run the screw until empty.

3) Disconnect voltage supply, by
removing wires on motor’s terminal
board.

4) Open the inspection port located
beneath the inlet.

5) Insert a wooden plank (C) into the
port and fix it so that the flight cannot
slide backwards.

6) Take out the drive unit (A) by
removing the fixing screws.

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

2.6 TEILEWECHSEL

Alle Foderschnecken des Typs SCS sind
nach den Kriterien der Langlebigkeit

konzipiert und  hergestellt. Die
normalen VerschleiRteile und
Verbrauchsmaterialien sollten
regelmaRig ausgetauscht werden.

Bei Ersatzteil-Bedarf, wurde eine

Erleichterung geboten, sodas Teile, die
der DIN-Norm entsprechen und auf dem
Markt erhdltlich sind, eingesetzt
werden kénnen.

2.5.1 Dichtung

Diese Einheit wird direct an der
Innenflansch des Drosslers montiert,
und muss je nach Zementart, Typ und
Basis alle 1-2 Jahre ausgewechselt
werden.

Beim Einsatz von stark aggressiven

Materialien und Anwendungen,
verkdiirzt sich diese Zeit
dementsprechend.

Wenn aus dem Fenster unter dem
Drossler Staub austritt, ist es an der Zeit
die Dichtung zu wechseln.

Anleitung fur den Dichtungswechsel:

1-) Verhindern sie, dass Material in die
Forderschnecke transportiert wird.

2-) Schalten sie die Férderschnecke ein,
bis sie vollstandig entleert ist.

3-) Unterbrechen sie die Stromzufuhr,
wenn erforderlich, schalten sie die
Sicherung am Sicherungskasten ab.

4-) Stellen sie einen Behilter zum
Auffangen des Material unter die
Kontrollklappe, und schrauben sie die
Kontrollklappe vorsichtig ab.

5-) Um sicherzustellen, dass die
Forderschnecke nicht verrutscht, wird
ein  Holzkeil zwischen Rohr und
Schnecke in den MafRen 10x10, 10x5
eingesetzt. (C)

6-) Nehmen sie den Motordrossler ab.
(A)

7-) Nehmen sie die Dichtung ab. (B)

8-) Fligen sie alle Teile in der verkehrten
Reihenfolge wieder zusammen.

e \// /. OZDh.com.tr



\
& © é@
2.5.2 Ara Yatak

Ara yataklar sik sik kontrol edilmeli, ses,
glrilti vs. kontroll yapilmaldir.

1-) Konveyoére mal beslemesini

engelleyiniz.

2-) Helezon
bosaltiniz.

Konveyoriu ¢ahstirarak

3-) Enerjiyi kesiniz ve gerekir ise
klemens kutusundan sokiiniz.

4-) Yatagin altindaki gozetleme kapagini
aginiz.

45

7) Remove the stuffing box (B) and
replace it with a new one.

8) Re-assemble the components by
following the procedure backwards. The
above procedure is also to be followed
when you must replace the stuffing box
on the end bearing (E) or when the drive
unit is mounted at the outlet.

2.5.2 Hanger Bearing

The intermediate supports should be
regularly inspected and routinely
replaced every 2 years. To replace an
intermediate support bearing, please
follow the recommendation below:

1) Ensure that no product can feed the
screw, by closing the valve on the silo.
2) Run the screw until empty.

3) Disconnect voltage supply, by

removing wires on motor’s terminal
board.

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

Verfahren sie beim Wechseln der
Dichtung der Endlager (E) gleichsam.

2.5.2 ZWISCHENLAGER

Die Zwischenlager missen haufig
kontrolliert werden, es sollten dabei
auch die Arbeitsgerdusche,
Larmaufkommen etc. geprit werden.

1-) Unterbrechen sie die
Maerialeinfiihrung in die
Forderschnecke.

2-) Stellen sie die Forderschnecke so
lange an, bis sie vollstdandig entleert ist.

3-) Unterbrechen sie die Stromzufuhr
und falls erforderlich schalten sie die
Sicherung am Sicherungskasten aus.

e \// /. OZDh.com.tr



5-) (B) civatasini sokerek aginiz.
6-) (C) civatalarini sokiintz.
7-) Yatagi aliniz.

8-) Milin Uzerini temizleyiniz.

9-) Yeni yatagi ters sira ile takiniz.

4) Open the inspection port located
beneath the support.

5) Remove the fixing screws (B),
located on the lower cap of the
support, by using a

screw driver (A).

6) Remove the fixing bolts (C).

7) Remove the stuffing box (B) and
replace it with a new one.

8) Rotate upside down the hanger
bearing until the internal shaft is free.

9) Remove the hanger bearing and
replace it with a new one.

4-) Offnen sie Kontrollklappe unter dem
Lager.

5-) Lésen sie zum Offnen die Schrauben.

(B)

6-) Losen sie die Schrauben (C).
7-) Nehmen sie das Lager heraus.
8-) Reinigen sie den Zapfen.

9-) Setzen sie das neue Lager in der
umgekehrten Reihenfolge ein.

46

OZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

e \// /. OZDh.com.tr



2.6 ARIZA TESPITI VE | 2.6 DEFINING PROBLEMS AND ' 2.6 FEHLERANALYSE UND
GIDERILMESI TROUBLE SHOOTING BEHEBUNG

Oriiniin calismasi ile ilgili olusabilecek | Below are some guidelines regarding Die unten angebenen Hinweise sollen
sikintilar konusunda asagida verilen problems that may occur during the @ ihnen  dabei helfen, eventuelle

notlar yol gostericidir. operation of the product. Probleme beim Betrieb des Produktes
ausfindig zu machen.

ARIZA SEBEP cOzim
PROBLEM POSSIBLE CAUSE SOLUTION
PROBLEM MOGLICHE FEHLERURSACHE FEHLERBEHEBUNG
Baglanti hatali Baglantiyi kontrol ediniz
Motor galismiyor Sigorta arizali Sigortayi degistiriniz
Motor yanik Arizali pargah degistiriniz.
Wiring is wrong Check the wiring on the terminal board
Motor does not start One of the fuses is burnt Replace the fuse
Defective motor or failure in supply voltage Repair or replace defective part
Fehlerhafter Anschlus Anschluss tberpriifen
Motor startet nicht. Sicherung beschadigt Sicherung ersetzen
Motor Gberhitzt Beschédigte Teile ersetzen
Helezon konveyorlerde blokaj var Blokaiji kaldiriniz
Cikis tikah Blokaiji kaldiriniz
Donis yoni hatali Motor baglantisini diizeltiniz
Motor calistp duruyor Besleme ¢ok fazla Malzeme girisini azaltiniz
Motor yanik Motoru degistiriniz
Tahrik grubu veya kafa yatak arizal Arizali parcayi degistiriniz
Blockage in the screw Remove the obstruction
Outlet is blocked Remove the blockage
Screw is rotating in the wrong direction Inver polarity on the motor
Motor does start but Excessive throughput Reduce product intake from the silo
then stops Motor burnt Replace motor
Gearbox or end bearing defective Replace the concerned part

Forderschnecke ist blockiert

Auslass ist verstopft

Drehrichtung ist falsch eingestellt

Motor startet und Maximale Beladung wurde lberschritten
stoppt wieder Motor Uberhitzt

Antriebseinheit oder Endlager beschadigt

Blockage beheben

Blockage beheben
Motoranschluss berichtigen
Produkteingabe vermindern
Motor wechseln
Beschadigte Teile ersetzen

Unite calistyor malzeme | Giriste malzeme beslemesi yok Klepeyi aginiz, akiskanligi arttiriniz
beslemiyor Donis yoni hatali Motor yoniinl degistiriniz
Motor does start but no | Product does not enter the screw because it Improve aeration in the silo
product is being is not suitably aerated
discharged The screw is rotating in the wrong direction Invert polarity on the motor
Einheit arbeitet aber Keine Materialeingabe am Einlass Offnen sie die Klappe, erhdhen sie die
wird nicht mit Material Schnecke lauft in die verkehrte Richtung Flussrate
beladen Andern sie die Motordrehrichtung
47 0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

e \// /. OZDh.com.tr



OLASI ARIZA NEDENLERI

2.6.1

a) Akiskanlastirici jetlere sulu ve yagh
hava: verilmekte, bu nedenle de
surekli  kesek  veya  taslasma
olusmakta(veya jetler hi¢ calismadigi
icin ‘koni civarindaki taglasmalar
zaman zaman helezona girerek
sikisma nedeni olugturmaktadir.

b) Geceleri helezonlar bos
birakilmamakta bu nedenle yogun
nem helezon igerisinde taslasma veya
keseklenme yasanmaktadir.

c) ik dénemde veya daha sonra,
sikismayi gidermek amaci ile motor
zorlanmis ve buna bagh olarak,
sargilar  kavrulmus veya rotor
zedelenmis olabilir. Gug¢ distimi
olabilir. Akim degerinin tespiti bu
durumu aydinlatacaktir.

d) Helezon  konveyérde  boy
ayarlamasi nedeni ile tadilat yapildi

ise uctaki bosaltma helisi iptal edilmis
olabilir. Bu da sikisma nedenidir.

HATA TANIMI

1) HELEZON KONVEYOR:

a) istisnasiz tim calisma
durumlarinda sikisiyor mu? Tdm
silolarda sikisma oluyor mu?

b) Helezon konveyér bos park ediliyor
mu?

c) Sikisma:
e Normal calisma esnasinda
hi¢ beklenmedik bir anda
meydana geliyor mu?

e Sikisma oldugu zaman
elektrik panosunda termik
aclyor mu?

o  Sikismayi nasil
gideriyorsunuz?

e Sikisma sonrasi  yapilan
temizlik isleminde
(topaklanma)  keseklenme

gozleniyor mu? Veya yabanci
madde tespit edildi mi?

48

2.6.1 POSSIBLE CAUSES OF FAULT

a) There is condensed water in
pressurized air and lumps, crustles and
blocks are formed, such abnormal
blocks could enter into screw conveyor
which results with blocking of the scerw
conveyor

b) Screw conveyor is parked full and
result is blocked system.

c) Excessive loading is applied by motor
to overcome the blocking forces and
motor is damaged which results with
reduced power. Check the consumed
amperes.

d) If any modifications is done on the
scrdw conveyor, please check and
supply the original form.

TROUBLE DEFINITION

1) SCREW CONVEYOR:

a) Is the blocking present on all silos
and all the time?

b) Is the screw conveyor parked empty?

c) Blocking;
e Does it occur at start up?
e Does it occur at any time
during normal operation?
e Is there thermal relay and
similar protection facilities
and they shall run properly?

e How could you eliminate
blockage?
e Have vyou inspected any

lumps, and /or contaminants
or external solid objects?

e s there any certain period of
time for blockage(s) to occur?
eg: in the mornings or in the

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

2.6.1 MOGLICHE FEHLERURSACHEN

a) In die Weichmacher-Disen wird
dampfhaltige und fettige Luft zugefiihrt,
aus diesem Grund entstehen Klimpchen
oder Brockchen (oder weil die Disen nie
eingesetzt werden, geraten die
Verkrustungen um den Zylinder herum von

Zeit zu Zeit in die Schnecke und
verursachen Verstopfungen.
b) Uber Nacht werden die

Forderschnecken leer gelassen, aus diesem
Grund kommt es durch die hohe
Luftfeuchtigkeit zu Klimpchen oder
Brockchen-Bildung in der Schnecke.

c) In der ersten Zeit oder danach wurde der

Motor, um Verstopfungen aufzulosen,
stark belastet und in diesem
Zuammenhang konnen die Bander

verschlissen oder der Rotor beschadigt
worden sein. Eine Stromwert-Messung
schafft hier Klarheit.

d) An der Forderschnecke wurde wegen
einer Langenanpassung eine Restauration

durchgefiihrt, und dabei konnte die
Entleerungsschnecke am Ende revidiert
worden sein. Und dies fihrt zu
Verstopfungen.

FEHLERBEHEBUNG

1)FORDERSCHNECKE

a)kommt es bei allen Arbeiten, immer zu
Verstopfungen? Kommt es an allen Silos zu
Verstopfungen?

b) Wird die Forderschnecke im Leer-
Zustand geparkt?

c) Verstopfung:

e Kommt es
Normalbetriebes
Verstopfungen?

e Wenn es zur Verstopfung kommt,
offnet sich dann die Thermik am
Sicherungskasten?

e  Wiebehebensie die Verstopfung?

e Werden bei der anschlielenden
Reinigung Klimpchen-Bildung
beobachtet? Oder werden
Fremdkorper festgestellt?

e Sind die Verstopfungen immer zu
bestimmten Zeiten, zum Beispiel

wahrend des
plotzlich  zu

e \// /. OZDh.com.tr



e Sikisma durumlarinin  hep
ayni zamanda vyani hep
sabah veya 06gleden sonra,
kis aylarinda... gibi) veya
duruma denk gelmesi gibi bir
durum s6z konusu mu?

d) Stkisma durumunda, manuel olarak
motor zorlandigi zaman cekilen akim
motor etiket degerine uygun mu?
Olgiildii ise deger nedir?

e) Helezon konveyor ara yataklari ve
kafa yatagi yaglanmasi yapiliyor mu?
Ne kadar aralikla?

Ne tip yag ile?

Ne miktarda?

f) Ara yataklarin durumu iyi midir?
Asinma, Sikisma, emareleri var midir?
g) Reduktor Uzerindeki mekanik
salmastra iyi durumda midir?

h) Rediktor flanji ile govdesi
arasindaki savak cebi agik midir? (toz
kaciriyor diye kapatilmis midir?)

midir?

i) Rediktér vyagl temiz

Degistirilmis midir?

j) Konveyor bosta calisma sesi cok
mudur? Benzetme yaparsaniz,
buzdolabi veya... Hangi seviyededir?

2) ELEKTRIK MOTORU:

a) 380V ve direkt kalkis (Yildiz Giggen?)
baglantilardan hangisi mevcuttur?

b) Her sey normal durumda iken
Elektrik motorunun c¢ektigi akim
degeri nedir? Bu deger {i¢ motor igin
ayni midir?

c)
e Motorlarin rulmanlari iyi
durumda midir?
e  Motorlarin sogutucu fanlari
temiz midir?
e Motorlarin yizeyleri temiz
midir?
e Asir 1sinma tespit edilmis
midir?
49

afternoon? Or after filling the
silo? Or when silo empty?

d) Read the consumed current during
start up and check if within the limits of
the motor?

e) What is the greasing/maintenance
frequency of the head and hanger
bearings?

What is the type of the greased use?
What is the ugantity of grease?

f) Check the hanger bearings for wear
of blocking?

g) Check the mechanical seal on the
gearbox?

h) Check the relief gap opening on the
gearbox body. It shall be clean and
open?

i) Check the oil type quantity and
service life for the gearbox?

j) Is there any noise when screw

conveyor is running, at idle & at loaded
condition, what is it like?

2) ELEKTRIC MOTOR:

a) Check the cable and connection star
or delta?

b) What is the current consumption?

c) Check;

e the bearings

e cooling fans

e surfaces of the body (to be
clean)

e heat level of the motor

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

Tageszeiten, oder haufiger im
Winter beobachtet oder tauchen
sie immer unversehends auf?

d) Wenn im Falle einer Verstopfung der
Motor manuell beansprucht wird, stimmt
dann der angezogene Strom, mit dem Wert
auf dem Motorschild Gber ein?

e) Werden die Forderschnecken-
Zwischenlager und Endlager geschmiert?
In welchen Abstanden?

Mit welchem OI?

In welcher Menge?

f) Sind die Zwischenlager in Ordnung? Gibt
es Anzeichen flr VerschleiR, Verschluss?

g) Ist die mechanische Dichtung auf dem
Drossler in Ordnung?

h) Ist die Schleusentasche zwischen der
Drossler-Flansche und dem Gehduse
offen? (Oder wurde sie geschlossen, weil
Staub hineingerat?

1) Ist das Drosslerdl sauber?
Wurde es gewechselt?

j) Macht die Forderschnecke im
Betriebszustand laute Gerdusche? Wenn
sie es vergleichen wiirden, wie ein
Kihlschrank oder... Welcher
Gerduschpegel ist es?

2) ELEKTROMOTOR:

a) Welcher Anschluss ist vorhanden ein
380V und Direktstart (Sterndreieck?)?

b) Welchen Stromverbrauch hat der
Elektromotor im Normalbetrieb? Ist der
Wert bei allen drei Motoren gleich?

c)

o Die die Kugellager der Motoren in
Ordnung?

e Sind die Lufter der Motoren
sauber?

e Sind die Oberflaichen des Motors
sauber?

e Wurde eine Uberhitzung

festgestellt?

e \// /. OZDh.com.tr



3) SILO VE KONVEYOR BESLENMESI

3) SILO AND FEEDING TO THE SCREW

3)_IM ZUSAMMENHANG MIT DEM SILO

iLE iLGILI

a) Silo konisi igerisi kontrol edilmis
midir? Temiz midir? Topaklanma
keseklenme veya taglasma olan
bollim veya ylzey var midir?

b) Koni igerisindeki akiskanlastirici
jetler temiz midir? Hava gegirgenligi
uygun mudur?

c) Akiskanlastirici jetlere giden hava
hattinda

e  Basing degeri nedir?

e Surekli mi, kesikli olarak (ve
ihtiyag duyulan sirece mi)
hava verilmektedir?

e Hava sartlandiricis mi
vardir?

e Su tutucu ne kadar surede
dolmaktadir? Bosaltma
yapilmakta midir?

e  Akiskanlastirici jetlere, hava
besleyen hortumu gikartarak
akan sivinin tarifini yapabilir
misiniz?

50

e \// /. OZDh.com.tr

CONVEYOR

a) Are the cone inner surfaces clean?

b) the air injection tools, jets / pds shall
be clean and penetration of air shall be

proper.

<)

What is the pressure at the air
supply line to fluidifier?

Is the air injection organized
continious or intermittent?

Is there air conditioner or
dryer on the system?

What is the filling time of the
water drop?

And at what period the trapped
condensed water discharged?

If there are liquid in the air
supply lines please try to
define the liquid inside the
line.

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

UND DER FORDERSCHNECKEN-SPEISUNG

a) Wurde der Silotrichter innen
kontrolliert? Ist es sauber? Gibt es Bereiche
oder Flachen die verkrustet sind?

b) Sind die Weichmacher-Disen im
Trichter sauber? Ist die Luftdurchfiihrung
gewahrleistet?

c) In den Luftkanalen zu den Weichmacher-
Disen

e  Wie hoch ist der Druck?
o Wird permanent oder
unterbrochen (nur so lange
Bedarf besteht) Luft zugefiihrt?
e Gibt es einen Luftregler?
e In welcher Zeit Iauft der
Wasserauffangbehalter voll?
Wird es regelmalig geleert?
Kénnen sie den Luftschlauch von den
Weichmacher-Disen nehmen und die
FlUssigkeit, die austritt beschreiben?



2.6.2 HELEZON KONVEYORDE 2.6.2 DEFINING PROBLEMS WITH 2.6.2 INFORMATIONSFORMULAR FUR

YASANABILECEK PROBLEMLERIN SCERW CONVEYOR AND DIE BEWERTUNG VON PROBLEMEN,
DEGERLENDIRILMESi iCiN  GEREKLI - INFORMATION FORM ' DIE AN DER FORDERSCHNECKE
BiLGi FORMU ~ AUFTRETEN KONNEN

@
el
1

—

:n
#

1.) Helezon konveyor 1.) Screw conveyor 1.) Férderschnecke

Cap (mm): Diameter (mm): Durchmesser (mm):

Boy (mm): Length (mm): Lange (mm):

Parga sayisi (pcs): Number of parts (pcs): Anzahl der Teile (St.):

Seri no: Seri no: Seriennummer:

2.) Helezon konveyor verimi 2.) Control of work done, by consumed : 2.) Férderschnecken Effizienz
current material conveyed to the
weighing hopper

51 0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

e \// /. OZDh.com.tr



Malzeme
agirhgi (kg)

Zaman | Amper

10sn

20sn

30sn

40sn

50sn

Basit bir ampermetre ile elektrik motor
amperini ve tartilan malzeme miktarini
Olgup, not alin.

3.) Motor Etiket Degeri:

Gug (kw):

Amper (A):
Devir (rpm):
Frekans (Hz):

4.) Motorun Fiili Devri
5.) Rediiktor Etiket degerleri

Marka:
Tahvil orani:
Tip:

6.) Helezon konveyor bilgileri

Unite kodu:

Model:

Seri Numarasi:

Diger:
Kurulug/Montaj tarihi

Problem baslama tarihi:
Aciklamalar:

Oneriler:

Talepler:

52

Time | Amper Material Zeit Amper Material
weighed (kg) gewicht (kg)

10sn 10Sek.

20sn 20Sek.

30sn 30Sek.

40sn 40Sek.

50sn 50sek.
Please use a simple, ampermeter p\essen sie mit einem einfachen
around the energy cable of the electric = Ampermeter  die  Ampere  des

motor and note the current and
material weighed.

3.) Data of electric motor

Power (kW):
Amper (A):
Revolution (rpm):
Frequency (Hz):

4.) Please investigate a actual speed of
motor

5.) Data of gearbox

Trademark:
Gear ratio:

Type:
6.) Screw conveyors data

Product code:
Model:

Serial Number:
Complementary:
Commissioning date:

The date the problem started:
Explanations:

Observations:

Requests:

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

Elektromotors und notieren sie den
Wert mit dem gewogenen Gewicht.

3.) Daten des Elektromotors:

Leistung (kW):
Amper (A):
Umdrehung (rpm):
Frequenz (Hz):

4.) Die tatsachliche Umdrehung des
Motors

5.) Daten des Drosslers

Marke:
Antriebsrate:

Typ:
6.) Daten der Forderschnecke

Einheitscode:

Modell:

Seriennummer:

Andere:
Installation/Montage Datum:

Problem Erst-Auftretungsdatum:
Ausfiihrungen:

Empfehlungen:

Anforderungen:

e \// /. OZDh.com.tr



&2b -

3. YEDEK PARCA KATALOGU

3. SPARE PARTS CATALOGUE

3. ERSATZTEILE KATALOG

www.ozb.com.tir mm



NO TANIM 9193 @219 9273 ?323

1 | ELEKTRIK MOTORU DEGISKEN DEGISKEN DEGISKEN DEGISKEN

REDUKTOR HBR HBR HBR HBR

3 | SALMASTRA SCSS50 SCSS50 2222‘38 zgzzgg

4 |CIVATA M8X20 M8X20 M8X20 M8X20

5 |PUL M8 M8 M8 M8

6 | GiRiS BORU KM ?#193x4mm @219x4mm | @273x4,5mm | ($323x5mm
7 | KLINGRIT CONTA SCS06081040 | SCS06081050 | SCS06081060 | SCS06081070
8 |CIVATA M10X40 M10X40 M10X40 M10X40

9 |PUL M10 M10 M10 M10

10 |SOMUN M10 M10 M10 M10

11 | GOZETLEME KAPAGI SCS06040040 | SCS06040050 | SCS06040060 | SCS06040070
12 | GOZETLEME CONTASI | SCS06060040 | SCS06060050 | SCS06060060 | SCS06060070
13 | CIVATA M10X30 M10X30 M10X30 M10X30
14 | ARA YATAK SCIB.193 SCIB.219 SCIB.273 SCIB.323
15 | CIVATA-M14X30 M14X30 M14X30 M14X30 M14X30
16 |PUL-M14 M14 M14 M14 M14

17 | CIVATA-M14x25 M14X25 M14X25 M14X25 M14X25

DELIKLI

18 | GRESORLUK-M10X1 M10X1 M10x1 M10X1 M10x1

19 | ARA BORU KM @193x4mm ?219x4mm @273x4,5mm ?323x5mm
20 | CIKIS BORU KM @193x4mm @219x4mm @273x4,5mm @323x5mm
21 | KAFA YATAK SCEB.193 SCEB.219 SCEB.273 SCEB.323
22 | GIRIiS HELIS KM DEGISKEN DEGISKEN DEGISKEN DEGISKEN
23 | ARA HELIS KM DEGISKEN DEGISKEN DEGISKEN DEGISKEN
24 | CIKIS HELIS KM DEGISKEN DEGISKEN DEGISKEN DEGISKEN

54

e \// /. OZDh.com.tr

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016




NO DESCRIPTION @193 @219 9273 @323

1 | ELECTRIC MOTOR VARIABLE VARIABLE VARIABLE VARIABLE

2 | GEARBOX HBR HBR HBR HBR

5 |seaLeLock 0 | scso | SO0 | sesss0
4 | BOLT M8X20 M8X20 M8X20 M8X20

5 | WASHER M8 M8 M8 M8

6 | INLET EXTERNAL PIPE @193x4mm @#219x4mm @273x4,5mm ?323x5mm
7 | KLINGRIT GASKET/SEAL SCS06081040 | SCS06081050 | SCS06081060 | SCS06081070
8 |BOLT M10X40 M10X40 M10X40 M10X40

9 | WASHER M10 M10 M10 M10

10 [ NUT M10 M10 M10 M10

11 | INSPECTION HATCH SCS06040040 | SCS06040050 | SCS06040060 | SCS06040070
12 | SEAL FOR INSPECTION SCS06060040 | SCS06060050 | SCS06060060 | SCS06060070
13 |BOLT M10X30 M10X30 M10X30 M10X30
14 | HANGER BEARING SCIB.193 SCIB.219 SCIB.273 SCIB.323
15 |BOLT M14X30 M14X30 M14X30 M14X30
16 | WASHER M14 M14 M14 M14

17 | BOLT-PERFORATED M14X25 M14X25 M14X25 M14X25
18 | GREASE CUP M10X1 M10X1 M10X1 M10X1

19 :D'T::RMEDIATE EXTERNAL @193x4mm @219x4mm @273x4,5mm @323x5mm
20 | OUTLET EXTERNAL PIPE @193x4mm @219x4mm @273x4,5mm ?323x5mm
21 | HEAD HEARING SCEB.193 SCEB.219 SCEB.273 SCEB.323
22 | INLET FLIGHT VARIABLE VARIABLE VARIABLE VARIABLE
23 | INTERMEDIATE FLIGHT VARIABLE VARIABLE VARIABLE VARIABLE
24 | EXTERNAL FLIGHT VARIABLE VARIABLE VARIABLE VARIABLE

55

e \// /. OZDh.com.tr

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016



I.LEéVI DESCRIPTION ©193 ?219 ©273 @323
1 ELEKTROMOTOR VARIABEL VARIABEL VARIABEL VARIABEL
2 REDUKTIONSGETRIEBE VARIABEL VARIABEL VARIABEL VARIABEL
3 DICHTUNG VARIABEL VARIABEL VARIABEL VARIABEL
4 BOLZEN M8X20 M8X20 M8X20 M8X20
5 UNTERLEGSCHEIBE M8 M8 M8 M8
6 EINLASS EXTERNES ROHR @193x4mm @219x4mm @273x4,5mm ?323x5mm
7 gll_(limc'li'lim-(;/VERSCHLUSS SCS06081040 | SCS06081050 | SCS06081060 | SCS06081070
8 BOLZEN M10X40 M10X40 M10X40 M10X40
9 UNTERLEGSCHEIBE M10 M10 M10 M10
10 | MUTTER M10 M10 M10 M10
11 | KONTROLLKLAPPE SCS06040040 | SCS06040050 | SCS06040060 | SCS06040070
12 | KONTROLLDICHTUNG SCS06060040 | SCS06060050 | SCSO06060060 | SCS06060070
13 | BOLZEN M10X30 M10X30 M10X30 M10X30
14 | ZWISCHENLAGER SCIB.193 SCIB.219 SCIB.273 SCIB.323
15 | BOLZEN M14X30 M14X30 M14X30 M14X30
16 | UNTERLEGSCHEIBE M14 M14 M14 M14
17 | BOLZEN-PERFORIERT M14X25 M14X25 M14X25 M14X25
18 | SCHMIERBUCHSE M10X1 M10X1 M10X1 M10X1
19 | MITTLERES EXTERNES ROHR @193x4mm @219x4mm @273x4,5mm ?323x5mm
20 | AUSLASS EXTERNES ROHR @193x4mm @219x4mm @273x4,5mm ?323x5mm
21 | ENDLAGER SCEB.193 SCEB.219 SCEB.273 SCEB.323
22 | EINLASS OFFNUNG VARIABEL VARIABEL VARIABEL VARIABEL
23 | MITTLERE OFFNUNG VARIABEL VARIABEL VARIABEL VARIABEL
24 | EXTERNE OFFNUNG VARIABEL VARIABEL VARIABEL VARIABEL

56

e \// /. OZDh.com.tr

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016



ﬂ@

3
c
-
. W
¥ NN |
b = _...._.....
e . |
L] - =
¥ il *
= i - *
2y -2
J. -_- = ' hy r
] ... t® b, 4 ]
o X - t C
. A
T
! )

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

57

e \// /. OZDh.com.tr



No Tanim Description Beschreibung
Elektrik Motoru Electric Motor Elektromotor
Motor baglanti civatasi Motor connection bolt Motoranschluss-Bolzen
Motor baglanti Somunu Motor connection nut Motoranschluss-Mutter
- . . Motor-Drossler
4 Motor-Rediiktor Baglanti Flansi Motor-gearbox connection flange Anschlussflansche
e Motorflansche -
Motor Flansi-Rediiktor Gévde -1 Motor flange - Gearbox body -1 .
5 " . . Drosslergehause -1
Baglanti Civatasi Connection bolt
Anschluss-Bolzen
6 Reduktér Govde-1 Gearbox body-1 Drosslergehduse-1
Sizdirmazlik Elemani Tightness element Dichtungselement
Rediiktér Govde-1 Gearbox body-1 Drosslergehduse-1
Rediiktér Govde-2 Gearbox body-2 Drosslergehduse-2
9 Rediiktér Gévde-2 Gearbox body-2 Drosslergehduse-2
Sizdirmazlik Elemani Tightness element Dichtungselement
10 | Disli Cark Toothed wheel Zahnrad
11 | Pinyon Digsli Pinion Ritzel
12 | Gévde Baglanti Civatasi Body connection bolt Gehduseanschluss-Bolzen
ha hluss-
13 | Gévde Baglanti Pulu Body connection washer Ge auseansc. uss
Unterlegscheibe
14 | Gévde Baglanti Somunu Body connection nut Gehéduseanschluss-Mutter
15 | Rediiktor Mili Gearbox shaft Drosslerschaft
16 | Rediiktor Baglanti Flansi Gearbox connection flange Drossleranschluss-Flansche
17 Rediiktér Govde-2- Gearbox body-2 Drosslergehause-2 Flansche
Flans Baglanti Civatasi Flange Connection bolt Anschluss-Bolzen
18 Kor Tapa-1 Blind plug -1 Blindstopfen -1
19 | Mil Segmani Shaft ring Schaftring
20 | Delik Segmani Ring Ring
21 Merkezleme Pimi Pin Zentrierstift
22 | Pinyon Rulmani-1 Bearings-1 (pinion) Lager-1 (Ritzel)
23 | Pinyon Rulmani-2 Bearings-2 (pinion) Bearings-2 (Ritzel)
24 | Disli Rulmani-1 Bearings-1 (wheel) Lager-1 (Rad)
25 | Disli Rulmani-2 Bearings-2 (wheel) Lager-2 (Rad)
26 Kor Tapa-2 Blind plug -2 Blindstopfen -2

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

e \// /. OZDh.com.tr



ARA YATAK

59

' HANGER BEARING

ZWISCHENLAGER

No Tanim Description Beschreibung

1 Ust Govde Upper Body Oberes Gehause

2 Ara Yatak Mili Shaft Zwischenlagerschaft
3 Bilezik Ring Ring

4 Kep - Alt Gévde Lower Body Unteres Gehause

5 Civata Bolt Bolzen M8X20

6 Segman Ring Segment

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

e \// /. OZDh.com.tr




KAFA YATAK

 HEAD BEARING

60

KOPFLAGER

SECTION A-A
SCALE1:2

No Tanim Description Beschreibung
1 Govde Body Gehaduse

2 Mil Shaft Schaft

3 Rulman Bearing Lager

4 Salmastra Seal block Dichtung

5 Kep Cap Kappe

6 Gresorlik Grease cap Schmierbiichse
7 Civata Bolt Bolzen

8 Sim Derlin Sim Derlin Sim Derlin

9 Pul Washer Unterlegscheibe
10 Segman Ring Segment

11 Segman Ring Segment

0ZB.M.SCS-SCSR Rev.04-24/02/2016

e \// /. OZDh.com.tr




